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Vážení 
spoluobčané,

v  letošním roce 
si  připomínáme 80 
let od konce druhé 
světové války, ob-
dobí, které zásad-
ně ovlivnilo také 

historii naší obce Petrovice u  Karviné 
a  mnoha našich spoluobčanů. Toto 
výročí je  příležitostí zamyslet se  nad 
minulostí, vzdát hold těm, kteří oběto-
vali své životy za naši svobodu, a připo-
menout si  události, na  které nesmíme 
zapomenout.

I proto naše obec pořádá několik zajíma-
vých akcí, které mají za cíl připomenout 
si  toto temné období naší historie. Rád 
bych Vás tedy srdečně pozval na pietní 
akci, která se  uskuteční 2. května 2025. 
Setkáme se  u  památníku v  areálu zá-
kladní a mateřské školy v Závadě, jehož 

okolní prostranství v  uplynulých měsí-
cích prošlo úpravami a samotný památ-
ník byl opraven. Na  tomto místě si  při-
pomeneme hrdinství slovenských letců 
Pavola Slatinského a Jána Bílky, kteří zde 
během osvobozovacích bojů tragicky 
zahynuli. Pietní akt následně bude po-
kračovat na  hřbitově v  Petrovicích, kde 
mají oba letci svůj hrob, a kde byla také 
zrekonstruována Brána letců.

Další akcí, kterou jsme pro Vás připravili, 
je  výstava věnovaná konci druhé svě-
tové války. Ta  bude zahájena 5. května 
v  Kulturním centru a  potrvá do  kon-
ce měsíce. Výstava shrnuje historické 
souvislosti, ale také nabídne k  vidění 
dobové předměty, dokumenty a  další 
exponáty, které nám laskavě zapůjčili 
i  obyvatelé naší obce. Budou zde také 
části nalezených trosek havarovaných 
letadel a  ukázky vojenské výbavy. Pro 
děti bude připraven doprovodný pro-
gram a  další akce, aby si  i  ony mohly 

tuto kapitolu naší historie přiblížit zá-
bavnou formou.

V  duchu tohoto výročí se  ponese i  le-
tošní Gastrofestival, který se  bude ten-
tokráte konat v  centru naší obce. Těšit 
se můžete na skvělou gastronomii a pří-
jemnou atmosféru, která spojí oslavy 
historie s přátelskými setkáními.

Děkuji všem, kteří se podílí na přípravě 
těchto akcí, a také těm, kteří přispěli za-
půjčením cenných exponátů na výstavu. 
Všem Vám patří velké díky za to, že spo-
lečně uchováváme památku na důležité 
okamžiky naší minulosti.

Těším se  na  setkání s  Vámi na  některé 
z připravovaných akcí. 

Marian Lebiedzik
starosta obce 

SLOVO STAROSTY

Milé maminky,

druhá květnová neděle je každoročně věnována 
jedinečnému svátku – Dni matek. Tento den je krásnou 
příležitostí vzdát hold všem maminkám, babičkám 
a ženám, které svým láskyplným přístupem, obětavostí 
a péčí tvoří nepostradatelnou součást našich rodin 
i celé společnosti.

Vaše role je nenahraditelná. To Vy jste těmi, kdo dávají 
domovům teplo, vytvářejí bezpečné prostředí a svou 
nekonečnou trpělivostí a láskou utváříte budoucí 
generace. Svátek matek nám připomíná, jak důležité 
je tuto Vaši práci ocenit a vyjádřit za ni upřímné díky.

Proto Vám z celého srdce přeji, abyste si tento den užily 
v kruhu svých blízkých, obklopeny láskou, úsměvy 
a radostí. A nejen tento den, ale každý den v roce 
ať Vám přináší radost, spokojenost a uznání, které 
si zasloužíte.

Děkuji Vám za všechno, co pro své rodiny a naši obec 
děláte. Přeji Vám pevné zdraví, mnoho štěstí a hojnou 
lásku od těch, které máte nejraději.

S úctou a přáním všeho dobrého

Marian Lebiedzik
starosta obce
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ZEMŘEL PAN MILAN MENCNER
V  pondělí 17. února 2025 zemřel 
po  těžké nemoci ve  věku 77 let dlou-
holetý člen Zastupitelstva obce pan 
Milan Mencner. V  obecním zastupitel-
stvu působil nepřetržitě od  roku 2014 
až do současnosti. V této funkci se podí-
lel na mnoha rozhodnutích, která ovliv-
nila život nás všech. Jeho moudrost a cit 

pro spravedlnost byly přínosem ve chví-
lích, kdy bylo třeba hledat řešení. Vždy 
usiloval o  to, aby naše obec rostla, aby 
byla lepším místem k  životu pro nás 
i naše děti.

Pan Mencner byl mužem, jehož život 
byl protkán odhodláním, pracovitostí 

a  hlubokou láskou k  místu, kde žil, 
i k  jeho lidem. Jeho jméno bylo po de-
setiletí symbolem obětavého nasazení 
a  neúnavné práce. Po  dlouhých 40 let, 
od roku 1978 až do roku 2018, vykoná-
val funkci starosty Sboru dobrovolných 
hasičů Petrovice-Závada. Čtyři desetiletí, 
během nichž budoval silný a  respekto-
vaný sbor. Svou prací významně přispěl 
k  rozvoji a  posílení mezinárodní spo-
lupráce se  Sbory dobrovolných hasičů 
ze soudních polských obcí.

Poslední rozloučení s  panem Milanem 
Mencnerem proběhlo 24. února 2025 
v  římskokatolickém kostele sv. Martina 
v Petrovicích u Karviné.

Děkujeme mu za celoživotní úsilí a práci, 
kterou pan Milan Mencner věnoval naší 
obci a jejím obyvatelům.

Za Radu a Zastupitelstvo obce 
Marian Lebiedzik, starosta obce

OBEC MÁ NOVOU ZASTUPITELKU
Nové jméno se  objevilo v  seznamu 
petrovických zastupitelů. Paní Lýdie 
Adamecká složila v  pondělí 17. břez-
na na  15. zasedání Zastupitelstva obce 
zastupitelský slib a  stala se  tak no-
vou členkou Zastupitelstva naší obce. 
Na  židli usedla po  zesnulém panu 
Milanu Mencnerovi, jehož památku ucti-
li zastupitelé hned na  začátku jednání 
tohoto Zastupitelstva minutou ticha. 

Sedmapadesátiletá Lýdie Adamecká 
získala v  září 2022 v  komunálních vol-
bách na kandidátce uskupení Společně 
pro Petrovice - Nezávislí 1 137 hlasů. 
Přejeme jí  spoustu úspěchů v  její práci 
pro naší obec.

Za Radu a Zastupitelstvo obce 
Marian Lebiedzik, starosta obce

ZASTUPITELÉ PROJEDNÁVALI BEZPEČNOSTNÍ 
SITUACI V OBCI

V prvním čtvrtletí letošního roku se ko-
naly hned dvě zasedání obecního zastu-
pitelstva. První z nich se konalo 3. února 
2025 a  bylo svoláno především za  úče-
lem projednání a řešení problémů, které 
vyvstaly v  rámci řešení škod v  objektu 
TS  Lokomotiva, které byly způsobeny 
zářijovými povodněmi. V  rámci snah 
o  co  nejrychlejší odstranění důsledků 
povodní v prostorách, které užívá míst-
ní fotbalový klub a  Sbor dobrovolných 

hasičů došlo k provádění prací, o kterých 
obec jakožto vlastník objektu nevěděla, 
neodsouhlasila a  ani je  neobjednala. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o opravy 
v celkovém součtu v řádech milionů ko-
run, musí obec i  v  těchto výjimečných 
situacích respektovat právo a  zákonné 
postupy, včetně zákona upravujícího 
zadávaní veřejných zakázek, i  když celý 
tento proces výrazně prodlužuje od-
straňování těchto škod a  komplikuje 

tak běžný provoz a  aktivity zmíněných 
organizací. Jelikož se  výrazným způso-
bem lišil pohled Rady obce a některých 
členů zastupitelstva a  zástupců těchto 
organizací na tuto záležitost, včetně je-
jího řešení, pověřilo Zastupitelstvo obce 
kontrolní a finanční výbor, aby vzniklou 
situaci prověřilo a  předložilo návrhy 
na její řešení. Zároveň zastupitelé vyčle-
nili v rozpočtu obce finanční prostředky 
na profinancování těchto oprav.

Z DĚNÍ OBCE
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Dále zastupitelé jednomyslně schválili 
podání projektu na  výstavbu chodníku 
podél místní komunikace u  nově re-
konstruovaného železničního podjezdu 
v Petrovicích, který by měl přispět k vět-
ší bezpečnosti chodců. Projekt byl po-
dán do dotační výzvy MAS Bohumínsko.

Zastupitelstvo konané 17. března začalo 
minutou ticha, kterou zastupitelé uctili 
památku v  únoru zesnulého zastupi-
telstva pana Milana Mencnera. Na  jeho 
místo nastoupila paní Lýdie Adamecká, 
která složila slib a  stala se  novou člen-
kou Zastupitelstva.

Dále se zastupitelé vrátili k problemati-
ce řešení povodňových škod na objektu 
TS  Lokomotiva v  Závadě. Předsedové 
finančního a  kontrolního výboru in-
formovali o  výsledcích svého šetření 
a  jednání v  této věci. Výbory si nechaly 
zpracovat právní rozbor vzniklé situa-
ce renomovanou advokátní kanceláři, 
včetně doporučení pro její řešení, která 
bude v  souladu s  platnou legislativou, 
kterou se musí řídit i obec. Vedení obce 
potom výbory doporučily postupovat 
v  souladu s  doporučení advokátní kan-
celáře, které defacto odpovídalo návrhu 

řešení Rady obce, které bylo předsta-
veno Zastupitelstvu na  únorovém za-
sedání a  které zahrnuje vyhlášení řád-
ného výběrového řízení na  firmu, která 
bude realizovat rekonstrukční práce, 
které je  třeba dokončit. Dále proběhne 
důkladné posouzení kvality a  rozsahu 
provedených stavebních prací v objektu 
soudním znalcem, které byly provedeny 
bez zadání obce a následně řešeno pří-
padné finanční vyrovnání s  realizátory 
stavby. Snahou samozřejmě bude, aby 
většina prací byla uhrazena v rámci po-
jistného plnění. 

Klíčovým bodem programu byla zpráva 
o stavu bezpečnosti a veřejného pořád-
ku v  obci za  rok 2024. V  minulém roce 
bylo na  území Petrovic u  Karviné spá-
cháno 49 trestných činů, což předsta-
vuje výrazný pokles o 30 trestných činů 
oproti roku 2023. Z toho bylo objasněno 
32 trestných činů, což odpovídá objas-
něnosti 65,3 %. Také objasněnost v roce 
2024 oproti roku 2023 výrazně stoup-
la a  je  nejvyšší objasněností v  rámci 
obcí a měst celého karvinského okresu. 
Nejvyšší podíl na kriminalitě představují 
krádeže a vloupání, a to celkem ve 23 pří-
padech. Čtyři trestné činy byly násilného 

charakteru, konkrétně šlo v jednom pří-
padě o zločin násilí proti úřední osobě, 
ve  dvou případech o  přečin porušová-
ní osobní svobody a  v  jednom případě 
o nebezpečné vyhrožování. Nárůst trest-
ných činů byl však zaznamenán v oblasti 
počítačové kriminality a kyberšikany.

Zastupitelé také schválili neinvestiční 
dotaci na rok 2025 ve výši 200 000 Kč pro 
Automotoklub Petrovice, která bude 
mimo jiné využita i  na  organizaci 
Mezinárodního mistrovství ČR  v  moto-
krosu v srpnu letošního roku.

Marian Lebiedzik 
starosta obce

ÚSPĚŠNÝ ZAČÁTEK ROKU V ZÍSKÁVÁNÍ DOTACÍ 
PRO NAŠI OBEC

Začátek roku 2025 přinesl naší obci další 
úspěchy v  oblasti získávání finančních 
prostředků formou dotací. Během prv-
ních měsíců letošního roku byly obci při-
znány dotace na čtyři projekty v celkové 
výši 5 459 182 Kč. Tyto finanční prostřed-
ky podpoří rozvoj obce v důležitých ob-
lastech a  zajistí realizaci plánovaných 
projektů.

Dva projekty byly podpořeny 
Moravskoslezským krajem a  další dva 
v rámci výzev vyhlašovaných Místní akč-
ní skupinou Bohumínsko. 

Z  rozpočtu kraje získala obec dotaci 
ve výši 500 000 Kč na výstavbu doprav-
ní infrastruktury, konkrétně příjezdové 
komunikace a parkoviště, které vznikají 
v  souvislosti s  rozšířením petrovického 
hřbitova. 

Druhá dotace z  krajského rozpočtu, 
ve výši 956 625 Kč, je určena na přípravu 

realizace systému fotovoltaických elek-
tráren na vybraných obecních budovách 
v  rámci komunitní energetiky. Tento 
projekt, zaměřený na  sdílení vyrobené 
energie mezi obecními objekty včetně 
veřejného osvětlení, slibuje význam-
né úspory na  nákladech za  elektrickou 
energii.

Místní akční skupina Bohumínsko pod-
pořila obec částkou 827 859 Kč na poří-
zení nového traktoru, který bude slou-
žit k  zimní údržbě chodníků i  k  údržbě 
zeleně. 

Významným úspěchem je  také získání 
dotace ve výši 3 174 698 Kč na výstavbu 
nového chodníku v  blízkosti právě re-
konstruovaného železničního podjezdu. 
Tento projekt přispěje k  vyšší bezpeč-
nosti chodců v obci.

Úspěchy v  získávání dotací potvrzují 
dlouhodobou snahu obce financovat 

realizované investiční akce a  aktivity 
z  externích zdrojů. V  roce 2024 obec 
obdržela celkem 18 876 000 Kč  na  do-
tacích, z  toho 6 700 000 Kč  bylo vyčle-
něno na  investiční akce, především 
prostřednictvím fondů Evropské unie, 
a 12 176 000 Kč připadlo na neinvestiční 
dotace.

Od  roku 2011 se  obci Petrovice 
u  Karviné podařilo získat finanční pro-
středky ve výši 261,9 milionů korun, kte-
ré spolufinancovaly téměř 90 % zrealizo-
vaných investičních akcí. Tento výsledek 
řadí naši obec na  samotnou špici mezi 
obcemi a  městy v  karvinském okre-
se a  mezi nejúspěšnější obce v  celém 
Moravskoslezském kraji.

Marian Lebiedzik 
starosta obce
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NOVÝ MALOTRAKTOR ZLEPŠÍ PÉČI O OBECNÍ 
PROSTRANSTVÍ V PETROVICÍCH U KARVINÉ 

Obec Petrovice u  Karviné zahájila dů-
ležitý krok k  modernizaci údržby svých 
veřejných prostranství. V rámci projektu 
zaměřeného na  zlepšení efektivity prá-
ce a snížení nákladů na údržbu pořídila 
v  lednu letošního roku nový kabinový 
malotraktor, vybavený mulčovačem, 
sněhovou radlicí a sypačem. 

Tento krok je  nezbytný vzhledem k  za-
staralé technice, kterou obec dosud 
využívá, a která se často potýká s poru-
chami. Nový malotraktor umožní spo-
lehlivou zimní údržbu chodníků, zahr-
nující odklízení sněhu a posyp kluzkých 
povrchů, což zvýší bezpečnost obyva-
tel. Mulčovací zařízení pak zefektivní 

údržbu travnatých ploch od jara do pod-
zimu, což je důležité zejména s ohledem 
na  postupné rozšiřování obecních po-
zemků a chodníků. 

Projekt rovněž reaguje na  pokles do-
stupnosti pracovníků zajišťujících ve-
řejně prospěšné práce, čímž se  snižuje 
závislost na pracovních silách a optima-
lizují se náklady na údržbu. Pořízení nové 
techniky nejen zvýší efektivitu a bezpeč-
nost práce, ale také přispěje ke zlepšení 
kvality života obyvatel obce. 

Celkové pořizovací (způsobilé) ná-
klady včetně příslušenství činily 
1  182  656  Kč  včetně DPH. Projekt 

je  spolufinancován Evropskou unií 
ve  výši 70 % z  pořizovacích nákladů 
projektu.

Obec Petrovice u  Karviné tímto projek-
tem pokračuje v  úsilí o  péči o  své pro-
stranství a  o  zkvalitňování služeb pro 
své občany. Děkujeme všem, kteří tento 
projekt podpořili, zejména pak Místní 
akční skupině Bohumínsko z.s., za vstříc-
nost a  podporu při přípravě a  realizaci 
tohoto projektu.

Jana Mikulová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

PROJEKT
Pořízení komunální techniky
pro účely údržby veřejného
prostranství
byl spolufinancován Evropskou unií.

Cílem projektu zlepšit efektivitu práce při údržbě rozšiřujících se obecních ploch a chodníků,
snížit náklady na jejich údržbu a dále pak zvýšit bezpečnost zaměstnanců při údržbě ploch.
Výsledkem projektu je pořízení nového malotraktoru s příslušenstvím.

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz
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VÝSTAVA K 80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ
V letošním roce si připomínáme 80. výro-
čí osvobození Petrovic u Karviné. Při této 
příležitosti připravila obec výstavu ma-
pující dobu německé okupace a osvobo-
zení od nacistické nadvlády, která bude 
prezentována v  prostorách Kulturního 
centra v  termínu od  2. do  31.  května 
2025. 

Petrovice u Karviné (do roku 1952 samo-
statné obce Petrovice, Dolní Marklovice, 
Prstná a  Závada) pro svou hraniční po-
lohu změnily v letech 1918–1945 něko-
likrát státní příslušnost. 

Na  základě rozhodčího výroku, vyne-
seného dne 28. července 1920 kon-
ferencí velvyslanců v  Paříži, připadly 
Československé republice. Polská strana 
považovala tento krok za nespravedlivý 
a po Mnichovské konferenci na podzim 
1938 vystoupila s  územními nároky, 
na  které československá vláda pod tla-
kem mezinárodní situace přistoupila. 
Ve dnech 2. – 11. října 1938 bylo Polsku 
odstoupeno území politických okresů 
Fryštát a Český Těšín. Samotné Petrovice, 
Dolní Marklovice, Prstná a  Závada byly 
obsazeny 8. října 1938 a  polskou sprá-
vu charakterizovala polonizace všech 
oblastí veřejného života. Petrovice 

u Karviné se tak staly na necelý rok sou-
částí Polska, což předznamenalo jejich 
další osud během druhé světové války, 
který byl odlišný od  vývoje ve  zbytku 
Československa.

Druhá světová válka vypukla útokem 
Německa na Polsko 1. září 1939. Již ná-
sledující den vstoupila německá voj-
ska do  Petrovic u  Karviné. Obsazené 
Těšínsko se následně spolu s dalšími zá-
padními oblastmi Polska stalo součástí 
Německé říše jako tzv. včleněná východ-
ní území. 

Období nacistické okupace je  charak-
terizováno národnostním útlakem, 
násilnou germanizací a  nejrůznějšími 
formami represí, které si vyžádaly velké 
množství obětí. Těšínsko, jako území, 
které bylo získáno přímým válečným 
aktem, se  stalo hned od  počátku mís-
tem teroru, zatýkání a  poprav odpůrců 
nacistického režimu. Spolu s  wehrma-
chtem vstupovali na  dobytá území po-
licejní operační skupiny a  komanda, 
jejichž cílem bylo vyčistit oblast od pro-
tiněmeckých živlů, antifašistů a aktivistů 
polských organizací. Nejvíce obyvatel 
Těšínska zahynulo v  nacistických vězni-
cích a koncentračních táborech, zvláště 

v  blízké Osvětimi, ale i  Buchenwaldu, 
Gross Rosenu, Mauthausenu. 

Jednou z  nejviditelnějších forem naci-
stické represe se  stal široce rozvětvený 
systém táborů.

V Petrovicích u Karviné – Prstné byl zří-
zen tábor pro Poláky (Polenlager) č. 41, 
jeden ze  čtyř na  území dnešní České 
republiky. Polenlagry tvořily specific-
kou formu táborů pro vysídlené Poláky 
a  jejich vznik souvisí se  snahou o  ge-
rmanizaci Horního Slezska. Z  května 
1942 pochází první zmínka o Polenlagru 
v Prstné a počet vězňů se odhaduje ko-
lem 200 zajatců, jež byli určeni k pracím 
v táboře nebo v místní továrně na sodu, 
při úpravách železniční tratě a ve službě 
u  sedláků. Nedostatečná strava, špat-
né ubytovací a  hygienické podmínky 
si vyžádaly své oběti, jejichž počet činil 
v  táboře v  Prstné nejméně 16 zdoku-
mentovaných osob. Další nejbližší tábor 
nucených prací pro Židy se  nacházel 
v sousedních Zebrzydowicích.

Osvobození se  Petrovice u  Karviné do-
čkaly v  rámci závěrečné fáze Ostravské 
operace probíhající od  10. března 
do 5. května 1945, na nichž se podílela 
vojska 4. ukrajinského frontu generá-
la Andreje Ivanoviče Jeremenka spolu 
s  příslušníky 1. čs. samostatné tankové 
brigády a  1. čs. smíšené letecké divi-
ze. Sovětská vojska 1. gardové armády 
Andreje Antonoviče Grečka vstoupila 
na území Petrovic již 1. května. V Dolních 
Marklovicích však ústupové boje probí-
haly až do 3. května 1945.

Do  osvobozovacích bojů zasáhli i  čes-
koslovenští letci, z  nichž byla vytvoře-
na 1. československá smíšená letecká 

	È Pohled na obec Petrovice s kostelem sv. Martina 
a budovou školy od východu, počátek 20. století 
[SOkA Karviná]

	È Železniční most v Závadě zničený ustupujícím 
polským vojskem začátkem září 1939 [SOkA 
Karviná]

	È Hostinec v Dolních Marklovicích, jehož majitel 
Viktor Wolarek byl zatčen Němci a poslán 
do koncentračního tábora, kde zahynul [SOkA 
Karviná]

	È Železniční nádraží v Petrovicích poškozené na konci 
druhé světové války ustupujícími německými 
jednotkami [SOkA Karviná]

	È Zámek v Prstné, v němž byl v letech 1942–1945 
umístěn tábor pro vysídlené Poláky z Horního 
Slezska [SOkA Karviná]
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divize. Jednou z  tragických událostí 
konce války se  stalo sestřelení letounu 
č. 23 z  3. československého bitevního 
leteckého pluku vybaveného bitevními 
letouny Iljušin Il-2m3 též nazývanými 
šturmovik či  létající tank a Němci černá 
smrt. Jeho posádku tvořili pilot rotmistr 
Pavol Slatinský (Pavel Szalatnay) a  stře-
lec desátník Ján Bílka. Po  zásahu leta-
dla německým dělostřelectvem se stroj 
19. dubna 1945 zřítil do pole za kaplič-
kou v Závadě. 

Leteckých bojů se účastnili i sovětští pi-
loti. V  Závadě havarovalo letadlo, které 
se podařilo nalézt a identifikovat v roce 
2015. Jednalo se  o  letadlo typu Bell 
P-39 Airacobra sloužící u  268. stíhacího 
leteckého pluku Rudé armády. Pilotem 
stroje byl nadporučík Sergej Grigorjevič 

Rogačka, který zůstal nezvěstný po bo-
jovém letu provedeném 13. dubna 1945. 
Podle dostupných informací se  jedná 
o  jednu ze  tří válečných havárií tohoto 
typu letadla na  území celé ČR  a  o  jedi-
ný stroj, který byl zničen v  boji během 
2. světové války nad územím severní 
Moravy a Slezska.

Výstava bude doplněna o  trojrozměr-
né předměty v  podobě nálezů zbytků 
obou letadel, ale i o dobové dokumen-
ty zapůjčené místními občany nebo 
ukázkami německé a  sovětské výstroje 
a výzbroje. 

Mgr. Martin Krůl, Ph.D.
historik Muzea Těšínska

LOUTKOVÉ DIVADLO POTĚŠILO  
NEJMENŠÍ DIVÁKY

Ve  středu 9. dubna se  Kulturní cent-
rum v  Petrovicích proměnilo v  kouzel-
né divadelní jeviště. Děti z  mateřských 
škol, včetně malých diváků z  polských 
Zebrzydowic, měly jedinečnou příle-
žitost zhlédnout loutkovou pohádku 
Jeníček a  Mařenka v  podání Bajky, lout-
kové scény Těšínského divadla.

Klasická pohádka bratří Grimmů o sou-
rozencích, kteří se ztratili v lese a narazili 
na  perníkovou chaloupku, ožila v  nád-
herném loutkovém zpracování. Malí 

diváci s napětím sledovali dobrodružství 
Jeníčka a Mařenky, kteří se museli vypo-
řádat se záludnou čarodějnicí. Výpravné 
kulisy, krásné loutky a poutavé vyprávě-
ní vytvořily nezapomenutelný zážitek. 
Představení probíhalo dvojjazyčně – 
v češtině a polštině.

Děti se do děje aktivně zapojovaly, smá-
ly se  i  prožívaly napínavé okamžiky. 
Radost a nadšení v dětských očích byly 

důkazem, že  loutkové divadlo má  stále 
své kouzlo. Těšínské divadlo Bajka opět 
potvrdilo svůj talent a  schopnost pře-
nést malé diváky do světa pohádek.

Tato akce je  spolufinancována z  fon-
dů Evropské unie v  rámci programu 
INTERREG Česko – Polsko 2021-2027 
v rámci projektu „Sousedská setkání na-
příč generacemi / Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami“.

Veronika Kyjonková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

	È Pohřeb letců Pavla Slatinského a Jána Bílka 
v Závadě 28. října 1945 [Archiv obce Petrovice 
u Karviné]

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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RUKODĚLNÉ DÍLNY - MACRAMÉ VĚNCE 
V  kulturním centru se  v  přísálí dne 
7. dubna sešly všechny generace na ru-
kodělných dílnách, které přilákaly mi-
lovníky tvoření a  krásných dekorací. 
Účastníci se pustili do výroby macramé 
věnců, přičemž atmosféra byla plná sdí-
lení radosti, inspirace a  vzájemné po-
moci. Dílny vedla paní Lenka Kalužová, 
která má  mnohaleté zkušenosti s  ru-
kodělnou tvorbou a s nadšením předá-
vala své znalosti všem účastníkům. Díky 
jejímu vedení se i začátečníci mohli bez 
obav pustit do tvorby a odnést si domů 
krásné vlastnoruční výrobky.

Tato akce je  spolufinancována z  fon-
dů Evropské unie v  rámci programu 

INTERREG Česko – Polsko 
2021-2027 v  rámci pro-
jektu Sousedská setká-
ní napříč generacemi 
/ Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami.

Veronika Kyjonková
Obecní úřad Petrovice 

u Karviné

HARMONIZUJÍCÍ 
VEČER 

S TIBETSKÝMI 
MÍSAMI

Večer plný klidu, harmonie a  hlubo-
ké relaxace si  užily ženy, které se  sešly 
dne 2. dubna na  relaxačním koncertu 
na  tibetské mísy pod vedením Radima 
Gabrysze. Jemné tóny a  vibrace těchto 
tradičních nástrojů se  nesly prostorem 
a  pomáhaly posluchačkám oprostit 
se  od  každodenního shonu, ztišit mysl 
a naladit se na vlastní vnitřní pohodu.

Tibetské mísy jsou po  staletí využívány 
k  meditaci a  harmonizaci těla i  duše. 
Zvukové vlny, které při hře vznikají, pů-
sobí na hluboké úrovni – uvolňují napě-
tí, pomáhají odstranit stres a podporují 
regeneraci. Mnohé z přítomných žen tak 

odcházely nejen odpočaté, ale i  vnitř-
ně osvěžené a naplněné novou energií.

Atmosféra koncertu byla podmanivá 
a  přinesla vzácnou příležitost zpoma-
lit, nadechnout se  a  nechat se  unášet 
kouzlem okamžiku. 

Veronika Kyjonková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V PETROVICÍCH OPĚT ZAČAL OBLÍBENÝ 
MALÍŘSKÝ KURZ

V pátek 21. března začal v Kulturním cen-
tru velmi oblíbený výtvarný kurz kresby 
a malby, který vede známý akademický 
malíř Tomáš Oslizlok. Tento kurz, jenž 
si  získal velkou oblibu mezi místními 
uměleckými nadšenci, přitahuje nejen 
obyvatele Petrovic, ale také účastníky 

z polských Zebrzydowic. Pod odborným 
vedením zkušeného lektora si účastníci 

mohou osvojit základy kresby, per-
spektivy a  práce s  různými výtvarnými 
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technikami. Kurz je  určen jak pro začá-
tečníky, tak pro pokročilé, kteří si chtějí 
zdokonalit svůj umělecký projev. Každá 
lekce je  příležitostí nejen k  rozvoji do-
vedností, ale také k setkávání lidí se stej-
ným zájmem a  k  inspirativnímu sdílení 
nápadů.

Tato akce je  spolufinancována z  fon-
dů Evropské unie v  rámci programu 
INTERREG Česko – Polsko 2021-2027 
v  rámci projektu Sousedská setkání na-
příč generacemi / Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami.

Zuzana Kondziolkova
Obecní úřad Petrovice u Karviné

TVOŘIVÝ DEN SE SENIORY U VÝROBY SVÍČEK 
Tvořivá dílna plná barev, vůně vos-
ku a  radosti zaplnila v  úterý 18. břez-
na Kulturní centrum v  Petrovicích 
u  Karviné. Akce, pořádaná v  rámci pro-
jektu Kreativní senior na hranici spolufi-
nancovaného z  fondu malých projektů 
Interreg Česko-Polsko, přilákala 22 nad-
šených účastníků.

Pod vedením Lenky Kalužové se  senio-
ři ponořili do  tvorby gelových svíček – 
skleničky si nejprve vlastnoručně poma-
lovali a  poté do  nich nalévali gel, čímž 

vznikly originální výrobky. Dominika 
Sznapková je zase provedla světem vče-
lího vosku – účastníci si mohli vyzkoušet 
výrobu svíček a  ozdob, zároveň se  do-
zvěděli zajímavosti o životě včel a získá-
vání tohoto cenného materiálu.

Během dílny vládla příjemná atmosféra, 
účastníci si  nejen tvořili, ale i  povídali 
a  sdíleli své zkušenosti. Každý si  domů 
odnesl nejen vlastnoručně vyrobené 
svíčky a  dekorace, ale také novou in-
spiraci a  dovednosti pro další kreativní 
tvoření.

Martina Jančiková 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

SENIOŘI V PETROVICÍCH SE UČILI PRACOVAT 
S CHYTRÝMI TELEFONY

Ve čtvrtek 6. února se v Kulturním cen-
tru v  Petrovicích u  Karviné uskutečnil 
vzdělávací workshop zaměřený na  roz-
voj digitálních dovedností seniorů. 
Tento program, který zorganizovala 
obec Petrovice u  Karviné ve  spoluprá-
ci s  MAS Bohumínsko a  za  podpory 
Evropské unie, sklidil velký zájem a po-
zitivní ohlasy.

Celkem 32 seniorů se  zúčastni-
lo workshopu, který byl rozdělen 
do  dvou skupin, přičemž každá skupi-
na měla k  dispozici čtyři hodiny výuky. 
Účastníci se  naučili základům použí-
vání chytrých telefonů a  tabletů, jako 
je  ovládání dotykových obrazovek, 

připojení k  Wi-Fi, instalace aplikací 
a  používání populárních služeb, jako 
jsou WhatsApp, Messenger nebo 
YouTube. Součástí výuky byla také ori-
entace na  webových stránkách obce 
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Petrovice u  Karviné, aplikaci 
Munipolis a stránkách Vodafonu.

Senioři ocenili trpělivý přístup 
a  praktické rady a  už  nyní se  těší 
na  pokračování vzdělávání v  ob-
lasti moderních technologií.

Workshop byl financován 
Evropskou unií v  rámci projektu 
Společně pro Bohumínsko, reg. č. 
CZ.03.02.01/00/22_008/0000224. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

ZUMBA – TANEC, ENERGIE A SKVĚLÁ NÁLADA!
V období od 6. února do 17. dubna pro-
bíhalo v naší obci cvičení pro ženy v ryt-
mu Zumby pod vedením známé fitness 
cvičitelky Jany Kolátkové a její parťačky 
Renaty Drapové. Každá lekce byla nabitá 
skvělou hudbou, dynamickými pohy-
by, a  především úžasnou atmosférou, 
kterou si  ženy z  naší obce a  také ženy 
ze sousedních Zebrzydowic moc užily.

Toto cvičení je spolufinancováno z  fon-
dů Evropské unie v  rámci programu 
INTERREG Česko – Polsko 2021-2027 
v rámci projektu „Sousedská setkání na-
příč generacemi“ / „Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami“.

Veronika Kyjonková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

GASTROFESTIVAL 2025  
CHUŤ TRADICE A HISTORIE V SRDCI PETROVIC

Zažijte den plný chutí, vůní a  skvě-
lé atmosféry. V  sobotu 17. května 
se v Petrovicích u Karviné uskuteční další 
ročník oblíbeného Gastrofestivalu, který 
potěší milovníky dobrého jídla i zábavy. 
Letos se akce poprvé koná v samotném 
centru obce v příjemném prostředí par-
číku u v okolí zdravotnického střediska. 
Tentokráte se Gastrofestival koná v rám-
ci oslav 80. výročí konce druhé světové 
války. Těšit se  tak můžete na  autentic-
kou atmosféru kuchyně našich babiček 
a prababiček.
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CO NA VÁS ČEKÁ 
V GASTRONOMICKÉ 
SEKCI?

	z Tradiční regionální pokrmy, jaké 
se kdysi vařívaly v našich domovech.

	z Staré recepty v  novém, moderním 
provedení skvělých kuchařů.

	z Gastronomické show a soutěže, kde 
se budete moci zapojit i ochutnávat.

	z Bohatá nabídka nápojů – těšit se mů-
žete na moravská vína i piva z lokál-
ních pivovarů.

	z Speciální expozice v  kavárně Café 
Rotigel – sbírka pivních štucků a piv-
ních předmětů od  petrovického 
sběratele.

	z Vojenská polní kuchyně, kde si  bu-
dete moci pochutnat na pravém vo-
jenském guláši a  tradiční kroupové 
polévce, připravené podle starých 
receptů.

VOJENSKÁ ATMOSFÉRA 
A ZÁBAVA PRO VŠECHNY 
GENERACE

	z Historická výstava k  ukončení dru-
hé světové války v  prostorách 
Kulturního centra.

	z Ukázka polního vojenského tábora, 
připravená historickým vojenským 
klubem z Chotěbuze.

	z Vojenská technika včetně džípů 
a dalších historických vozidel.

HUDEBNÍ PROGRAM 
A ZÁBAVA PRO NEJMENŠÍ

	z Jazz a swing v podání kapel B Band 
z  Jihlavy a  Stanley’s  Dixie Street 
Band, které vás svou hudbou přene-
sou do starých časů.

	z Dětské atrakce, skákací hrady a herní 

zóna, kde se malí návštěvníci zabaví 
na celé odpoledne.

Přijďte si  užít jedinečný den plný chu-
tí, hudby a  skvělé atmosféry! Těšíme 
se  na  vás v  sobotu 17. května 2025 
v Petrovicích u Karviné!

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

CO SE V PETROVICÍCH A OKOLÍ CHYSTÁ
	� 24. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 

SENIORŮ 
	⭐ zábavné odpoledne pro 
pro seniory

	🕓 od 16.00 hodin 
v Kulturním centru, místo 
si rezervujte na tel.  
čísle: 602 390 374

	� 30. 4. TRADIČNÍ PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC

	⭐ zábavný večer s hudbou 
a tancem

	🕓 od 17.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál Petrovice

	� 1. 5. MIĘDZYNARODOWY 
PRZEGLĄD ZESPOŁÓW 
REGIONALNYCH

	⭐ Vystoupení regionálních 
souborů Zlatý klas

	🕓 od 17.00 hodin 
	🔘 Amfiteatr Zebrzydowice 

	� 2. 5. KLADENÍ VĚNCŮ 
K PAMÁTNÍKŮ LETCŮ

	⭐ pietní akce, uctění pa-
mátky letcům

	🕓 od 10.00 památník 
u ZŠ v Závadě

	� 3. 5. MIĘDZYNARODOWY 
PRZEGLĄD ZESPOŁÓW 
REGIONALNYCH

	⭐ Koncert skupiny Szymon 
Wydra a Carpe Diem, 
taneční zábava

	🕓 od 17.00 hodin
	🔘 Amfiteatr Zebrzydowice 

	� 5. 5. PŘEDNÁŠKA PRO 
ŽÁKY ZŠ

	⭐ 80. výročí osvoboze-
ní: Příběhy Petrovic 
u Karviné a polského 
pohraničí

	⭐ Historické události, 
které formovaly život 
v příhraničí

	🕓 od 8.30 hodin 
v Kulturním centru

	� 6. 5. – 31. 5. VÝSTAVA 
PRO VEŘEJNOST

	⭐ 80. výročí osvoboze-
ní: Příběhy Petrovic 
u Karviné a polského 
pohraničí

	🕓 Út a Čt od 8.00 – 17.00 
hodin v Kulturním centru
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	� 8. 5. GÓRA SW. ANNY
	⭐ poznávací výlet pro seni-
ory, rezervace na tel. čísle: 
607 515 986

	� 12. 5. CESTUJEME 
ZA KAČKU

	⭐ cestovatelská přednáška 
- Kapverdy

	🕓 od 17.00 v Kulturním 
centrum

	� 17. 5. GASTROFESTIVAL
	⭐ kulturní a zábavný pro-
gram pro celou rodinu 

	🕓 od 12.00 hodin v parčíku 
zdravotnického střediska

	� 17. – 18. 5. FESTIVAL 
ŽELEZNÉ CYKLOTRASY

	⭐ Bližší informace na webo-
vých stránkách obce 
a Faceooku

	� 21. 5. KINOKAVÁRNA 
	⭐ film Moře na dvoře
	🕓 od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	🕓 22. 5. POSEZENÍ 
S HARMONIKÁŘEM 
A SMAŽENÍ VAJEČINY 

	⭐ akce pro seniory
	🕓 od 15.00 hodin 
na Hájence v Prstné, 
rezervace na tel. čísle: 607 
515 986

	� 24. 5. DEN DĚTÍ 
A SMAŽENÍ VAJEČINY 

	⭐ na počest sv. Floriána, 
pořádá SDH Dolní 
Marklovice

	🕓 od 15.00 hodin zahrada 
u hasičské zbrojnice

	� 24. 5. ZAWODY 
WĘDKARSKIE

	⭐ soutěž v rybolovu dětí
	🔘 Amfiteatr 
v Zebrzydowicích

	� 29. 5. POZNEJME SE BEZ 
HRANIC

	⭐ setkání petrovických 
seniorů a seniorů obce 
Čierné, Šikmý kostel, 
zámek Fryštát

	⭐ rezervace na tel. čísle: 607 
515 986

	� 30. 5. DĚTSKÉ 
RADOVÁNKY 

	⭐ zábavné odpoledne pro 
rodiče s dětmi 

	🕓 od 15.30 hodin na hřišti 
TJ Internacionál

	� 31. 5. MUNDUROWI 
DZIECIOM – FESTYN

	⭐ Akce pro celou rodinu, 
atrakce pro děti, ukázky 
hasičů, policie…

	🔘 Plac zamkowy 
w Kończycach Małych 

	� 1. 6. SLEZSKÝ MX CUP
	⭐ Závody v motokrosu 
	🕓 od 8.00 tréninky, od 12.00 
závod, v areálu motokro-
sové kotliny

	� 5. 6. ZA KRÁSAMI 
REGIONU

	⭐ poznávací výlet pro seni-
ory, Opavsko, rezervace 
na tel. čísle: 607 515 986

	� 9. 6. CYKL SPOTKAŃ 
W PLENERZE

	⭐ Zielone Świątki 
	🕓 Zamek w Kończycach 
Małych 

	� 10. – 26. 6. VÝSTAVA
	⭐ prací účastníků malířské-
ho kurzu

	🕓 Út a Čt od 8.00 – 17.00 
hodin v Kulturním centru

	� 19. 6. NORDIC WALKING
	⭐ pro seniory
	🕓 sraz v 10.00 na hřišti 
TJ Internacionál, rezervuj-
te si své místo na tel. čísle: 
607 515 986

	� 22. 6. ŚWIĘTO RODZINY
	⭐ Dzień Matki i Ojca – 
Przedstawienie dla 
rodziców

	🔘 Dom Ludowy Kaczyce

	� 27. 6. LETNÍ KINO 
ZA VYSVĚDČENÍ 

	⭐ Pohádka pro celou rodinu
	🕓 od 20.30 hodin na hřišti 
TJ Internacionál Petrovice
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR CIRKUSIÁDA: 
NEZAPOMENUTELNÉ DOBRODRUŽSTVÍ  

PRO VAŠE DĚTI 
Obec Petrovice u  Karviné srdečně zve 
všechny děti ve  věku od  6 do  13 let 
na jedinečný příměstský tábor s názvem 
Cirkusiáda, který se  uskuteční od  14. 
do 18. července 2025 v Kulturním centru 
Petrovice u  Karviné. Pokud máte doma 
malou hvězdu, která touží po  dobro-
družství, zábavě a  nových dovednos-
tech, tento tábor je přesně pro ni.

PESTRÝ PROGRAM PLNÝ 
ZÁBAVY
Tábor Cirkusiáda nabídne dětem bo-
hatý a  pestrý program, který je  zavede 
do světa cirkusového umění. Děti se mo-
hou těšit na  žonglování, pantomimu, 
tvořivé dílny, chůzi na  chůdách a  další 
zábavné cirkusové aktivity. Nebudou 
chybět ani tradiční táborové hry a spor-
tovní aktivity. Těšit se mohou také na ce-
lodenní výlet, který obohatí celý týden 
plný zážitků. 

SKVĚLÍ VEDOUCÍ 
A SPECIÁLNÍ HOSTÉ
Na  děti se  bude těšit tým zkušených 
vedoucích, kteří zajistí nejen bezpečí, 

ale také spoustu zábavy a  radosti. Jako 
speciální hosté tábora dorazí regionální 
umělci: 

	z Antonio Lopez alias Choker – mexic-
ký mistr cirkusového umění, jehož 
žonglérské a artistické dovednosti již 
znáte z akcí naší obce. 

	z Dominika Hájková alias Cheka – ta-
lentovaná performerka z  Českého 
Těšína, která přinese do tábora špet-
ku originality a ladného pohybu.

Program bude probíhat každý den 
od  8  do  16 hodin, avšak děti můžete 
přivést na  tábor již od  6.30, což ocení 
ti, kteří chodí brzy do práce. I v brzkých 
ranních hodinách se  vedoucí postarají 
o  zábavný program pro děti. Cena tá-
bora činí 1.300 Kč a zahrnuje celodenní 
stravu dětí, kompletní program, veškeré 
materiální vybavení, lektorování Choker 
show, pedagogický dozor a  celodenní 
výlet.

JAK SE PŘIHLÁSIT?
Neváhejte a  přihlaste své děti ještě 

dnes! Podrobné informace a  přihlášku 
naleznete na webových stránkách obce: 
www.petroviceuk.cz. 

Příměstský tábor Cirkusiáda je  spo-
lufinancován z  fondů Evropské unie 
v  rámci projektu Sousedská setkání na-
příč generacemi / Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami, číslo projektu: 
Z.11.04.02/00/23_003/0000151 z  pro-
gramu Interreg Česko–Polsko.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

VÝLET ŽÁKŮ DO OLOMOUCE 
Polsko-česká vědecká cesta projekt, kte-
rý je podpořen z Fondu malých projektů 
Euroregionu Těšínské Slezsko. Tento vý-
let se uskutečnil dne 1. dubna 2025. Tato 
aktivita podporuje prohloubení přeshra-
ničních vazeb mezi českými a polskými 
vzdělávacími institucemi a jejich žáky.

Žáci naší školy společně s  kamarády 
z  Gołkowic a  Skrbenska začali exkurzi 
návštěvou centra Olomouce, historic-
kého města s  bohatou kulturní tradicí 

a  řadou významných památek patří-
cích  k  nejcennějším v  České republice. 
Zde žáci absolvovali komentovanou pro-
hlídku historického centra, kde si  pro-
hlédli významné památky, jako je sloup 
Nejsvětější Trojice (památka UNESCO), 
Katedrálu svatého Václava nebo astro-
nomický orloj v socialistickém stylu. Tyto 
památky dělají z  Olomouce po  Praze 
druhý nejvýznamnější historický kom-
plex v ČR.
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Před návštěvou zoologické zahrady 
se  žáci posilnili obědem. Následovala 
prohlídka olomoucké ZOO, kde 
se  žáci seznámili s  ochranou přírody 
a biodiverzitou. 

Po  návštěvě historického centra nabízí 
olomoucká zoologická zahrada rela-
xační procházku přírodou a  možnost 

vidět fascinující zvířata v  moderních 
expozicích.

Projekt spolufinancuje Evropská unie 
v  rámci programu Interreg Česko – 
Polsko 2021-2027 a  přispívá k  dlou-
hodobému upevnění sociální soudrž-
nosti a  přátelství mezi oběma zeměmi. 
Hlavním cílem této exkurze bylo posílit 

spolupráci mezi žáky a pedagogy z obcí 
Godów a Petrovice u Karviné a podpořit 
jejich vzdělávání v oblasti historie, kultu-
ry, ekologie a přírody. 

Mgr. Radek Adamczyk
ZŠ Petrovice u Karviné

NOC S ANDERSENEM 2025
Vlak směřující na  Noc s  Andersenem 
vyjížděl dne 21. března ze  stanice 
KC  Petrovice v  18.00 hod. V  letošním 
roce se  společným vlakem vydali žáci 
ZŠ  Petrovice, Marklovice a  Závady. 
Všechny ve  stanici uvítala profesorka 
Hoochová, která představila ostatní 
profesory, pana starostu Obce Petrovice 
a s ním paní knihovnici. Před odjezdem 
vlaku, zhlédli žáci pohádku Perníkova 
chaloupka v podání ochotnického diva-
dla Kolovrat. Vlak se vydal na cestu. 

Petrovické žáky zavezl do  školy 
v  Bradavicích, kde 52 žáků rozdělil 
Čarodějův klobouk do  jednotlivých ko-
lejí. Během večera žáci plnili úkoly. Psali 
Bradavickou knihu, učili se  kouzlit, va-
řili lektvary, přesazovali Mandragoru 
a  hledali cestu z  bludiště, luštili tajné 
písmo, dokreslovali fantastická zvířata. 
Soutěžili o  Kouzelníkův pohár. Navštívili 
Gringottovu banku, lovili pavouky, létali 
na  košťatech a  hledali Dobbyho ponož-
ky. Společně povečeřeli a po náročném 
programu se uložili ke spánku za posle-
chu příběhů z Bradavic.

V  Marklovicích letos 46 dětí cestovalo 
s CK skřítka Dobbyho. Vydaly se po sto-
pách spisovatelky J. K. Rowlingové, kte-
rá letos oslaví 60. narozeniny. Navštívily 
spřátelenou školu v Bradavicích. 

Provětraly se  na  čers-
tvém vzduchu při ve-
černím pochodu zpět 
k  marklovické škole. 
Po  výborné pizze na  ve-
čeři pokračovaly v  cesto-
vání. Čekal je Londýn, kde 
z  Londýnského oka viděly 
všechny zajímavosti to-
hoto města. Děti skládaly 
puzzle, hrály hry, lušti-
ly zaklínadla nebo hrály 

Famfrpál. Bylo to krásné, ale vše jednou 
končí... unavení cestováním se děti před 
půlnocí zachumlaly do  svých spacáků 
a skřítek Dobby dohlížel na jejich sny.

V  Závadě jsme tento rok věnovali Noc 
s  Andersenem tématu Světového dne 
ptactva. Děti plnily mnoho zábavných 
úkolů s  ptačí tematikou – běhací kvíz, 
hádání zvuku ptáků, výroba soviček, ma-
lování. Velmi se těšily na stezku odvahy, 
ze které musely donést ptačí pírko jako 
důkaz své nebojácnosti. Tradičně jsme 
si  také připravili dobrou večeři, letos 
to byly pomazánky a krásně nazdobené 
chlebíčky. Po  noční procházce se  děti 
uložily k pohádce, během které pomalu 
usínaly. Ráno nám milí a  ochotní rodi-
če připravili výbornou snídani a všichni 
jsme se rozešli do svých domovů.

Kolektiv pedagogů ZŠ
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POHÁDKOVÝ VEČER PRO ODVÁŽNÉ DĚTI 
V MŠ PETROVICE

Ve  čtvrtek 27. března 2025 
se  v  MŠ  Petrovice uskutečnil tradiční 
Pohádkový večer pro odvážné děti. Celá 
mateřská škola se proměnila v pohádko-
vou říši, kde na malé dobrodruhy čekala 
překvapení. 

Děti přicházely v  nejrůznějších pohád-
kových kostýmech. Mohli jsme například 
vidět Sněhurku, trpaslíka, rytíře, čaroděj-
nici, princezny, spidermany a  mnoho 

dalších krásných masek. Po  příchodu 
dětí proběhlo společné přivítání. Jako 
první byla na  programu příprava veče-
ře. Děti si  s  chutí připravovaly lahodné 
tousty podle své vlastní fantazie. Po vy-
datné večeři byl čas na odpočinek. Děti 
se  uvelebily na  svých dekách a  polštá-
řích, které si přinesly z domu. Následoval 
poslech tří klasických pohádek, které 
nebyly jen zábavné a  poutavé, ale také 
v  sobě skrývaly důležité nápovědy 

k  následujícím úkolům. Po  poslechu 
pohádek čekaly na  děti soutěže, které 
byly připraveny na  několika stanoviš-
tích. Děti například zachraňovaly prin-
ceznu ze zakletého zámku, zdobily krá-
lovskou korunu, skládaly slova z písmen 
apod. Po pohádkových soutěžích nastal 
ten pravý čas na největší a nejočekáva-
nější výzvu večera – STEZKU TEMNOU 
ŠKOLKOU! Vybaveny baterkami se  děti 
vydaly na  napínavou cestu plnou ta-
jemných zákoutí, nečekaných překážek 
a  úkolů. Po  splnění všech nelehkých 
úkolů čekal na  děti na  úplném konci 
této stezky nádherný poklad. Večer po-
kračoval veselou diskotékou, kdy si děti 
užily spoustu zábavy. Na  úplný závěr 
se  děti pohodlně usadily a  vychutnaly 
si promítání pohádek, které celý pohád-
kový večer krásně ukončilo. 

Velké poděkování patří všem dětem 
za  jejich odvahu a  nadšení, ale také 
rodičům za  jejich vstřícnost a  pomoc 
s občerstvením.

Nikola Krištófová, DiS.
učitelka MŠ Petrovice 

DĚTI ZE TŘÍDY 
MOTÝLKŮ 

V KNIHOVNĚ 
Ve středu 12. března 2025 navštívily mladší 
děti ze třídy Motýlků místní knihovnu.

V knihovně na děti čekala paní knihovnice, 
která je s úsměvem přivítala. Děti si vyslech-
ly poutavý příběh o  vrabečkovi Gustíkovi 
a jeho snu stát se pilotem. Po pohádkovém 
dobrodružství nastal čas na  prozkoumá-
vání samotné knihovny. Na závěr návštěvy 
si děti mohly prohlédnout knihu podle své-
ho vlastního výběru. 

Mockrát děkujeme za příjemné dopoledne.

Nikola Krištófová, DiS.
 učitelka MŠ Petrovice



16 ČÍSLO 2 | DUBEN 2025 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY 
V KARVINÉ

Celý rok si  ve  školce čteme pohádky 
z  knížek a  každým rokem navštěvuje-
me knihovnu v  Petrovicích. Tentokrát 
jsme se  rozhodli pro změnu. Jeli jsme 
se  podívat do  větší knihovny v  Karviné 
- Mizerově.

Přivítala nás paní knihovnice, která nás 
nejdříve provedla knihovnou, sezná-
mila s  pravidly, ukázala nám průkazku 
a  na  úvod si  s  námi zahrála i  hmatové 
a  sluchové hry. Potom jsme se  už  po-
hodlně usadili a  poslouchali příběh 
z  knížky o  pruhované zebře. Příběh byl 
srandovní a všem dětem se líbil. Všichni 

byli zvědaví, co  všechno v  knihovně 
objevíme, a  tak jsme se  vydali pro-
hlédnout poličky s  knížkami. Každého 
zaujala jiná - některé děti si  prohlížely 
zvuková leporela, starší děti zajímaly 
knihy o dinosaurech a holky spíš knihy 
o princeznách. 

Čas nám rychle utekl a my se museli roz-
loučit. Paní knihovnici jsme poděkovali 
a slíbili, že se někdy vrátíme zpět a třeba 
i s rodiči.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

JUMP PARK BOHUMÍN
Každý měsíc se  snažíme našim dětem 
ze školky v Závadě zpestřit nějakým za-
jímavým zážitkem. Tentokrát naše volba 
padla na BOB´S JUMP PARK v Bohumíně. 
Je pro nás důležité, aby si děti akce po-
řádně užily. Aktivní pohyb a ještě k tomu 
trampolíny se  nám zdály být perfektní 
volbou. A  protože je  to  v  našem okolí 
něco nového, bylo se na co těšit.

Vyjížděli jsme ráno hned po  svačince, 
abychom si  toho stihli co  nejvíce užít. 
Děti už pár dní nemluvily o ničem jiném, 
a tak nadšení bylo cítit všude.

V  Jump parku nás přivítala milá paní, 
počkala až  odhodíme oblečení a  hned 
nás pustila do  herny. Běhali jsme, ská-
kali, klouzali, prolézali labyrintem i  špl-
hali na  zeď. Zkrátka měli jsme tam vše, 
co děti potřebují k radosti. V malé pau-
zičce jsme se  posilnili dobrůtkou a  pak 
hned pokračovali v  řádění. Byla to  zá-
bava přesně jak má  být a  všichni jsme 
odjížděli moc spokojení. A taky utahaní. 
Kampak asi vyrazíme příště?

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ Závada

NÁVŠTĚVA HASIČE V MŠ PETROVICE
V  únoru měly děti z  mateřské školy v  Petrovicích jedi-
nečnou příležitost setkat se s opravdovým hasičem. Ten 
dětem přiblížil svou práci a vysvětlil jim, s jakými nejrůz-
nějšími situacemi se  hasiči denně potýkají. Také dětem 
povídal o hašení požárů, záchraně lidí i zvířat, a také proč 
je důležité znát tísňová čísla. 

Největší nadšení vyvolala ukázka hasičského vybave-
ní. Děti si  mohly prohlédnout přilbu, rukavice, speciální 
oblek i dýchací masku. Odvážnější děti si dokonce moh-
ly vyzkoušet, jaké to je mít těžkou helmu na hlavě nebo 
si obléknout opravdový hasičský kabát. 

Mockrát děkujeme za příjemnou návštěvu.

Nikola Krištófová, DiS.
učitelka MŠ Petrovice
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DÍVČÍ VÁLKA S KOLOVRATEM
V neděli 6. dubna v odpoledních hodi-
nách jsme se v Kulturním centru před-
stavili s komedii Františka Ringo Čecha 
Dívčí válka. Tento příběh pojednává 
o  věčném boji mezi něžným a  silným 
pohlavím. V  humorném a  jednodu-
chém podání jsme se  snažili vykouzlit 
úsměv na vašich tvářích. Věříme, že jste 
si  toto představení užili a  naše hra 
vám zpříjemnila nedělní pošmourné 
odpoledne. 

 Renáta Burková
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat z.s.

SPOLKY

ÚSPĚŠNÝ ZAČÁTEK ROKU PRO KLUB 
DŮCHODCŮ

První setkání Klubu důchodců v  roce 
2025, které se  konalo 19. února 
v  Kulturním centru, přivítalo více než 
100 členů. Celé odpoledne se  neslo 
v  přátelském duchu, nechybělo občer-
stvení a  pestrý program, který zaujal 
všechny přítomné.

Účastníci měli možnost vychutnat si ob-
čerstvení a  zároveň se  dozvědět více 
o plánovaných akcích klubu. Velkým zá-
žitkem bylo vystoupení dětí z Dětského 
domova Srdce. Jejich zpěv a  tanec 
přinesly do  sálu emoce a  radost. Další 
vystoupení, tentokrát Petrovických pa-
nenek, nadchlo publikum svou jedi-
nečností. Na závěr večera se o hudební 

zážitek postarala nadaná klavíristka Julie 
Dvořáková, jejíž hra dodala celé akci ne-
zapomenutelnou atmosféru.

Klub důchodců má na letošní rok naplá-
nováno mnoho zajímavých aktivit:

	z 24. dubna – Jarní setkání plné 
hudby, společenských her a  dobré 
nálady.

	z 12. května – Přednáška s  názvem 
Cestujeme za  kačku, která nabídne 
praktické rady pro levné cestování.

	z 23. července – Poznávací zájezd: 
Výlet na Velehrad spojený s  návště-
vou skanzenu Modrá a expozice Živá 
voda Modrá, kde si účastníci užijí krá-
sy přírody.

	z 14. listopadu – Podzimní setkání 
seniorů, tradiční událost s  nabitým 
programem a občerstvením.

Klub důchodců připravil bohatý pro-
gram pro každého, kdo hledá příjemnou 
společnost, zábavu a nové zážitky. 

Rok 2025 slibuje mnoho příležitostí 
ke  společenskému setkávání a  radost-
ným okamžikům.

Alena Drobná
Klub důchodců
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DOBROVOLNÍ HASIČI SE LOUČÍ 
S MILANEM MENCNEREM

Rozloučili jsme se  s  panem Milanem 
Mencnerem, dobrovolným hasičem, 
který požární ochraně věnoval celý svůj 
život. Od  roku 1961 začínal jako mladý 
hasič a  prošel funkcemi strojníka, veli-
tele sboru, velitele okrsku, dlouholeté-
ho člena štábu výcviku OV SPO Karviná 
a  později člena Odborné rady velitelů. 
Čtyřicet let vykonával funkci starosty 
SDH Závada. Absolvoval několik odbor-
ných kurzů, které mu ve spojení s dlou-
holetou praxí pomáhaly svěřené úkoly 
vykonávat. Svůj odborný růst vždy uměl 
uplatnit v  plném rozsahu. Pro svou od-
bornost, zkušenosti a ochotu byl zvolen 
starostou okrsku Karviná a  náměstka 
starosty OSH ČMS Karviná. Byl spoluza-
kladatelem spolupráce s  hasiči ze  sou-
sedních polských Golkowic a  zasloužil 

se o spolupráci s polskými hasiči na úrov-
ni okresu i  celého Moravskoslezského 
kraje. Za  svou dlouholetou obětavou 
práci v dobrovolné požární ochraně byl 
oceněn mnoha svazovými vyzname-
náními u nás i v Polsku. Polští kolegové 
jej ocenili vyznamenáním Za zaslugi dla 
požarnictva. V  roce 2003 mu  byla udě-
lena Medaile za  mimořádné zásluhy, 
v  Centru hasičského hnutí v  Přibyslavi 
převzal titul Zasloužilý hasič. Rovněž byl 
vyznamenán Řádem svatého Floriána.

Po  celou dobu působení ve  funkci sta-
rosty SDH se snažil hledat cesty, jak zkva-
litnit činnost sboru a měl velikou radost 
z  každého úspěšného zásahu, z  každé 
zdařilé společenské akce. Velikou ra-
dost mu dělaly úspěchy mladých hasičů, 

v nichž viděl slibnou perspektivu sboru. 
Vždy si  našel čas, aby s  lidmi osobně 
promluvil, vyslechl jejich starosti, ná-
pady i  náměty a  když to  bylo možné, 
pomohl. Rozloučili jsme se  člověkem 
s velkým srdcem, který v našich myslích 
zůstane navždy spojen nejen s hasiči, ale 
i s celou Závadou. Nezapomeneme. 

Sbor dobrovolných hasičů Závada

POCHOVÁNÍ BASY
Jako již tradičně uspořádal i  letos Sbor 
dobrovolných hasičů v  Závadě pocho-
vání basy, tedy rozloučení se s plesovou 
sezónou před dobou postní. Poslední 
plesová sobota letošního roku připadla 
na 1. března, kdy se všichni účastníci se-
šli v  Kulturním centru. Po  dlouhé době 
nebyl ples vyprodán dlouho dopředu, 
a  tak se  dostalo na  všechny zájemce 
o  vstupenky, kterých se  nakonec sešlo 
přes 170. To  bylo následně návštěvní-
ky hodnoceno velmi pozitivně, protože 
bylo dost místa na parketě i u baru.

Hasiči si  kromě tradičního pochování 
basy, které se  tentokrát neslo v  duchu 

skotských tanců, připravili také bohatou 
tombolu s  hlavní cenou notebookem 
a prodej růží, kterých bylo 500 ks a  jen 
se  po  nich zaprášilo. Chybět nemohlo 
ani taneční vystoupení, které si připravi-
la parta místních nadšenců, a to vše bylo 
doplněno skvělým jídlem místních ku-
chařek. K  tanci zahrála výborná kapela 
Fakt band a poslední ples sezóny nabral 
takový spád, že než se někteří nadáli, vy-
razili domů do Závady prvním nedělním 
autobusem ve 4.37.

Ing. Pavel Haas, MBA
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POZVÁNÍ NA VAJEČINU
Zveme vás v  sobotu 24. května k  nám 
na  zahradu hasičské zbrojnice, kde 
od  15.00 bude připraven dětský den 
s atrakcemi pro vaše děti nebo vnouča-
ta. Děti se zabaví a vy budete mít čas po-
sedět se svými přáteli u kávy nebo skle-
nice pěnivého moku. Na  závěr budete 

pohoštěni vaječinou, kterou připraví ha-
siči na venkovním ohništi. To vše je bez 
vstupného.

Zvou vás hasiči z Dolních Marklovic

SOUSTŘEDĚNÍ PŘÍPRAVKY A MLADŠÍCH ŽÁKŮ 
TS LOKOMOTIVA PETROVICE

Během jarních prázdnin se  ve  dnech 
10. až  14. února 2025 děti družstev 
přípravky (7) a  mladších žáků (11) 
TS  Lokomotiva Petrovice, společně 
se  svými trenéry (2), zúčastnily zim-
ního soustředění v  Kunčicích pod 
Ondřejníkem v  Penzionu Krkoška. Děti 
cestovaly tam i zpět vlakem a vybavení 
na  soustředění jim bylo dovezeno do-
dávkou členem Výboru TS. Trenéři dě-
tem naordinovali jak kondiční trénink 
(běhy na  čas do  kopce, fyzické posilo-
vání v  tělocvičně), tak i  technické zdo-
konalování fotbalových dovedností (sla-
lomy s míčem mezi kloboučky a tyčemi 
na  čas, přihrávky, házení autů a  kopání 

rohů). Vše za účelem přípravy dětí k zá-
pasům a  využití nabytých dovednos-
tí, někdy i  v  souboji se  staršími kluky. 
Trénovalo se  venku na  louce, na  hřišti 
s umělou trávou i v tělocvičně. Smyslem 
soustředění bylo v dětech vzbudit zájem 
a odhodlání pro fotbal, vychovat je pro 
klub a  také, aby se  o  své nové zážitky 
podělily se  svými kamarády a  doved-
ly je k  fotbalu v našem klubu. Perfektní 
počasí, dobrá lokalita, výborné jídlo (dle 
dětí bylo nejlepší ražničí a  čína), pěkná 
chata, lokalita hor a  možnost dětí trá-
vit čas pospolu i  večer vzbudilo u  dětí 
nadšení, soutěživého ducha a vzájemné 
kamarádství. Některé děti takto vyjely 

z  domova vůbec poprvé! Děti vytvoři-
ly dobrou partu a trenéři je po příjezdu 
chválili na  schůzi Výboru TS, který byl 
o  průběhu soustředění informován 
spoustou fotografií a videí. Po týdnu pl-
ném zážitků a fyzické a technické fotba-
lové přípravy se děti vrátily domů a dále 
pokračují v  trénincích na  mistrovská 
utkání již v areálu TS Loko. Soustředění 
financovala TS  Lokomotiva Petrovice 
z dotačních peněz na rozvoj mládeže. 

Trenéři Lipowski a Jirout
TS Lokomotiva

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY V LOVU PSTRUHŮ
Karvinská organizace Českého rybář-
ského svazu uspořádala dne 22. břez-
na 2025 již tradiční rybářské závody 
v  lovu pstruhů. Závody se  konají kaž-
doročně již od  roku 2013 na  rybnících 
v  Petrovicích – Prstné. V  zimním obdo-
bí zde rybáři loví na  dírkách vysazené 
pstruhy duhové a  po  rozpuštění ledu 
jsou zpravidla v  březnu pořádány tyto 
závody. O tyto závody bývá velký zájem 
a  účastní se  jich okolo padesáti rybářů 
a  rybářek včetně dětí. V  letošním roce 

zvítězil s  úlovkem 16 ks  pstruhů 
p. Pavel Haas, druhý byl p. Dominik 
Dvorský (14  ks) a  třetí p. Andrzej 
Sztymelski (12  ks). Celkem bylo 
uloveno 100 ks  pstruhů duhových 
a největší měřili až 40 cm. Vítězové 
si odnesli pěkné ceny.

Pavel Kochan 
MO ČRS Karviná
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PODĚKOVÁNÍ PETROVICKÝCH KYNOLOGŮ OBCI 
PETROVICE U KARVINÉ – POVODNĚ 2024

Dovolte mi, jako předsedovi základ-
ní kynologické organizace ZKO 069 
Petrovice u Karviné, touto formou po-
děkovat obci Petrovice u Karviné za po-
moc s vypořádáním následků povodní 
2024. Povodně náš klub zasáhly ve for-
mě zničení příjezdové cesty a oplocení 
pozemku. Obec vyslyšela naši prosbu 
o  pomoc a  zajistila opravu příjezdo-
vé cesty a  výstavbu nového oplocení. 
Jsme rádi, že  obec myslí i  na  zájmové 
spolky, jako je ten náš.

předseda Ing. David Mlotek
ZKO 069 Petrovice u Karviné

OPONKI
W  niedzielę 30 kwietnia odbyła się 
w Cenrum Kultury w Piotrowicach koło 
Karwiny  premiera przedstawienia 
„Oponki“. Widzowie chętni zobaczenia 
spektaklu wystawionego przez człon-
ków Teatrzyku Bez Kurtyny, zapełnili 
salę po brzegi.

Autorką i  reżyserką tej sztuki jest 
Bogdana Najder. Oponka – ten wyraz 
może kojarzyć się z pączkami, które po-
jawiły się na  scenie w  czasie spektaklu 
ale też z  warstwą tłuszczu na  brzuchu, 
czy też można to przyrównać do koła ra-
tunkowego. Dokładnie o godzinie 16.00, 
na scenie zaczęły się odgrywać przygo-
dy10 kobiet (panowie tam tym razem 
pojawili się tylko na uboczu), które spo-
tkały się w  klinice odchudzania  i  po-
trzebują zrzucić „ZBĘDNE“ kilogramy, 
spowodowane życiową frustracją, żalem 
do  niesprawiedliwego losu, miłością 

i  innymi powodami. Są  to  panie w  róż-
nym wieku a każda ma swój, inny ważny 
powód, żeby zyskać zpowrotem szczu-
płą sylwetkę. W głównej roli kierownicz-
ki kliniki wystąpiła pani Halina Ligocka, 
która klientkam przedpisuje diety, ro-
dzaje ćwiczeń i  kontroluje za  pomo-
cą ich ważenia, czy wszystkie dokład-
nie dotrzymują jej wskazówek. Jest 

względem nich bardzo sroga i  w  przy-
padku małego ubytku na  wadze skre-
śla im kolację. Jedną z klientek jest pani 
w  wyższym wieku, ma  czwórkę dzieci 
a  także wnuczęta ale poszła na  tera-
pię dlatego, żeby się za  nią rodzina nie 
musiała wstydzić. Często tęskni za nimi, 
wspomina, opowiada o nich i pokazuje 
zdjęcia.  Jej towarzyszki z kliniki to okre-
śliły zdaniem, że „Tej miłości jest za wie-
le, żeby się zmieścić w szczupłym ciele.“. 
Jest tam również znana aktorka, która 
z  nabytą wagą pozbyła pracę i  przyja-
ciół. Pojawia się tam dziennikarka, która 
ma zamiar napisać o tej klinice i zdjęcie, 
które ze sobą przyniosła, spowodowało, 
że  kierowniczka kliniki i  znana aktorka 
na  tym zdjęciu z  dawnych lat, poznały 
się jako siostry, oddzielone od  siebie 
w dzieciństwie. Panie między sobą rywa-
lizują, lecz po pewnym czasie zrozumie-
ją, że nie można się  stale gonić  za ide-
ałem ale wzajemnym porozumieniem, 
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życzliwością i  solidarnością można 
te wszystkie nałogi i problemy pokonać.

Cały spektakl był przeplatany piosen-
kami – do  popularnych melodii au-
torka Bogdana Najder napisała teksty. 
Scenografią zajął się Marek Hanzel. 

Przedstawienie bardzo się widzom po-
dobało i  było wynagradzane wybucha-
mi śmiechu i gorącymi oklaskami stojąc.

Było to  bardzo przyjemnie spędzone 
popołudnie. O zaplecze całej tej impre-
zy zatroszczyli się członkowie zarządu 

MK PZKO Marklowice Dolne. Ta impreza 
była zorganizowana w ramach projektu 
Synergia – integracja społeczności i  in-
stytucji pogranicza.

Za zarząd MK PZKO Marklowice
 Dolne : J. Krajčowa

CO SIĘ DZIAŁO W MIEJSCOWYM KOLE PZKO 
W PIOTROWICACH KOŁO KARWINY W 2024 

ROKU?
W  sobotę 11. 5. 2024 r. spotkali się 
członkowie MK  PZKO w  Piotrowicach, 
aby wspólnie świętować Dzień Matki. 
To  tradycyjna impreza połączona za-
wsze z występem znanego zespołu zaol-
ziańskiego. Spotkanie zagaiła wicepre-
zes Jolanta Janusz i  przywitała zespół 
kameralny „Dobry wieczór“ ze Stonawy, 
który przedstawił zebranym cieka-
wy program. Kwartet „Dobry wieczór“ 
ma  w  swoim repertuarze zarówno pio-
senki rozrywkowe, jak i ludowe. Śpiewa 
w  języku polskim, angielskim i  bułgar-
skim. Po  występie odbyło się zebranie 
członkowskie. Sprawozdanie z  działal-
ności wygłosił prezes Zdzisław Mikula. 
Obecni otrzymali biuletyn MK  PZKO 
w Piotrowicach z wykazem działalności. 
Klub Kobiet przygotował wypieki, a jako 
że  to  okres smażenia jajecznicy – rów-
nież jajecznicę.

MK PZKO w Piotrowicach razem z Gminą 
Piotrowice koło Karwiny zaprosili 
w  czwartek 13.6.2024 r. do  Centrum 
Kultury na  spotkanie z  autorką powie-
ści z  naszego terenu Karin Lednicką. 
Było to  już drugie spotkanie z  pisar-
ką. Rozmowę prowadziła, w  imieniu 
MK  PZKO, Jolanta Janusz. Po  przeszło 
godzinnym wykładzie umożliwiono słu-
chaczom zadawanie pytań dotyczących 

samej powieści, ale również stanowiska 
autorki do  różnych zagadnień dotyczą-
cych jej treści.

W  sobotę 17.8.2024 r. odbył się tra-
dycyjny rajd kolarski Szlakiem Walk 
Powstańców Pierwszego Powstania 
Śląskiego. Organizatorami rajdu były 
gminy Zebrzydowice, Piotrowice koło 
Karwiny i  Godów, a  także MK  PZKO 
w  Piotrowicach, Koło Turystyki 
Rowerowej w  Godowie, Klub Kolarski 
„Przeżutka” w  Zebrzydowicach oraz 
organizacja pożytku publicznego 
Koexistencia opp. Patronat nad im-
prezą przejął Konsulat Generalny 
Rzeczypospolitej Polskiej w  Ostrawie. 
Uczestnicy przejechali 25-kilometrową 
trasę Zebrzydowice – Piotrowice koło 
Karwiny – Godów, w  wydarzeniu wzię-
ło udział około stu rowerzystów i rowe-
rzystek. Tegoroczny rajd rozpoczął się 
na placu zamkowym w Zebrzydowicach. 
Uczestnicy rajdu pierwszy przystanek 
mieli przy budynku Centrum Kultury 
w  Piotrowicach koło Karwiny. Złożono 
kwiaty pod tablicą pamiątkową ufun-
dowaną w  2019 roku, a  krótkie wystą-
pienie wygłosił wójt Marian Lebiedzik. 
W  Piotrowicach można było także zo-
baczyć wystawę, którą przygotowała 
kierowniczka wydziału kultury Zuzanna 

Kondziołka. Wieńce złożono także pod 
pomnikami powstańców w  Skrbeńsku 
i  Godowie, również z  udziałem władz 
Godowa. 

W  niedzielę 6.10.2024 r. odbyła 
się w  Domu PZKO w  Piotrowicach 
koło Karwiny tradycyjna strykówka. 
Strykówka, to nasza tradycyjna impreza, 
którą organizowali już nasi dziadkowie 
i  rodzice – powiedziała Jolanta Janusz, 
wiceprezes MK  PZKO w  Piotrowicach. 
Ziemniaki i  jajka piotrowickie otrzyma-
ło koło od  sponsora Pawła Kondziołki 
z  Zawady, a  smażeniem pysznych stry-
ków zajęli się Adam Michalski, Roman 
Karolczyk, Jarosław Mira i Radim Janusz. 
Goście w międzyczasie raczyli się dla od-
miany ciastkami domowej roboty.

W  sobotę 19.10.2024 r. w  Domu PZKO 
w  Bystrzycy odbyło się jesienne spo-
tkanie Klubów Kobiet. Udział wzięło 98 
pań z 39 klubów. Gospodarzem był by-
strzycki Klub Kobiet, w  spotkaniu wziął 
udział wójt Bystrzycy Roman Wróbel 
oraz konsul generalny Rzeczypospolitej 
Polskiej w Ostrawie Stanisław Bogowski. 
Gratulacje urodzinowe wysłuchała 
obecna na  spotkaniu 99-letnia Wanda 
Fusek, która pracy społecznej poświę-
ciła całe swoje życie i  pomimo wyso-

kiego wieku nadal 
jest czynnie dzia-
łającą klubowiczką 
w Piotrowicach. Cała 
sala zaśpiewała jej 
z  serca „Sto i  dwie-
ście lat”.

Tekst: Tadeusz 
Toman
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Masopustní odpoledne v  naší knihov-
ně si  děti s  radostí užily. Akce, která 
byla plná zábavy, tvoření a  skotače-
ní. Malí návštěvníci si  nejprve vyrobili 
pestrobarevné škrabošky, aby se  mohli 
proměnit v  opravdové maškary. Poté 
si  vyzkoušeli svou šikovnost při házení 
míčků do  maňáska a  ti  nejodvážnější 
se  vydali do  potemnělé knihovny hle-
dat ukrytého medvěda. Nechyběla ani 
oblíbená hra – židličkový tanec. Po všem 
tom dovádění si děti s chutí pochutnaly 
na  koblížcích, které k  této masopustní 
tradici neodmyslitelně patří.

BŘEZEN PŘINESL 
DO NAŠÍ KNIHOVNY 
BOHATÝ PROGRAM PLNÝ 
ZAJÍMAVÝCH AKCÍ!
Na začátku měsíce se v knihovně kona-
ly různé besídky pro děti, které přinesly 
spoustu radosti a  smíchu. Děti si  užily 
nejen příběhy z knih, ale také společné 
pátrání po stopách medvěda. Knihovnu 
také navštívili ti nejmenší čtenáři – děti 
ze školky ve věku 2–3 let. Na úvod je při-
vítala sovička Knihovnička s  veselou 
básničkou, která si  hned získala svou 
pozornost. Sovička jim pak vyprávěla 

o  kouzelném světě knížek, jak to  chodí 
u nás v knihovně a přečetla jim pohád-
ku o tom, jak se vrabčáček Gustík chtěl 
stát pilotem. Vyvrcholením březnového 
programu ve  spolupráci se  školou byla 
Noc s Andersenem, která přilákala malé 
čtenáře na kouzelnou noc plnou dobro-
družství a překvapení.

A protože jsme chtěli přilákat nové čte-
náře, po celý březen probíhala registra-
ce zdarma! Také čtenáři, kteří měli knihy 
vypůjčené delší dobu, je mohli vrátit bez 
jakýchkoli pokut, což mnozí uvítali.

Na  všechny čtenáře 
v knihovně čekají krásné 
jarní novinky! Ať už máte 
rádi romantiku, detek-
tivky, historické příbě-
hy, nebo hledáte knihy 
pro děti, v  naší knihov-
ně najdete knihy, které 
hledáte!

Carpe Diem s dobrou 
knihou.

Veronika Kyjonková
Knihovnice

KNIHOVNA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 14. května 2025 uplynou 
3  roky od  doby, kdy nás opustil 
náš drahý manžel, tatínek, tchán, 
dědeček, pan Lešek Kopczyk. 
Kdo jste ho znali, přátelé a kama-
rádi, vzpomeňte s námi.

S  láskou vzpomíná manželka 
Anna, dcera Alexandra a  syn 
Marek se  svými rodinami, zejména vnučka Lila 
a vnuci Vítek a Filip.

Dne 9. května 2025 by pan Ervin 
Michel z Petrovic u Karviné osla-
vil 100 ]et. Navždy zůstane v na-
šich srdcích.

S láskou a úctou vzpomínají dcera 
Jana a syn Rudolf s rodinou.

„To, že rána zahojí, je jen zdání. V srdci bolest zůstá-
vá a vzpomínání.“

Dne 16. května si  připomeneme nedožitých 
90 let pana Zdeňka Pešla.

S láskou vzpomíná manželka a dcery s rodinami.

Dne 30. dubna 2025 vzpo-
meneme 1. výročí úmrtí, 
kdy nás opustil pan Jaroslav 
Kotlorz.

Zároveň si připomínáme ne-
dožité 83. narozeniny jeho 
manželky Hildy.

Vzpomínají dcery s rodinami
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PŘIPOMENEME SI PAMÁTKU LETCŮ  
JÁNA BÍLKA A PAVLA SLATINSKÉHO

Dne 19. dubna uplyne 80 let od tragické 
události, kdy byl nad Závadou sestře-
len letoun Iljušin Il-2 č. 23. Tento letoun, 
patřící 3. bitevnímu leteckému pluku 1. 
Československé letecké smíšené divize, 
byl prvním ztraceným strojem během 
Ostravsko-opavské operace. Osudného 
dne zahynuli pilot rotmistr Pavol 
Slatinský, tehdy 31letý, a palubní střelec 
desátník Ján Bílka ve věku 21 let.

Na  jejich hrdinství a  oběť za  svobo-
du naší země nezapomeneme. Při 

příležitosti tohoto výročí se  uskuteční 
pietní akt u památníku u školy v Závadě, 
kde starosta obce Marian Lebiedzik po-
loží věnce a připomene jejich významný 
odkaz pro budoucí generace.

Vzpomínková akce proběhne 2. května 
v 10.00 hodin u památníku padlých letců 
v areálu závadské školy. Na tomto místě 
zazní projevy, které připomenou jejich 
oběť a  význam ukončení války pro naši 
společnost. V  11.00 hodin bude pietní 
shromáždění pokračovat u  jejich hrobu 

v  Petrovicích, kde účastníci položí kvě-
tiny, zapálí svíce a  uctí památku těchto 
hrdinů.

Akce se zúčastní váleční veteráni, členo-
vé Českého svazu bojovníků za svobodu 
z  Karviné, představitelé obce Petrovice, 
dcery padlého letce Pavola Slatinského 
a  další významní hosté. Během krátké-
ho kulturního programu vystoupí žáci 
ZŠ v Závadě, kteří svým vystoupením při-
spějí k důstojné atmosféře setkání.

PODĚKOVÁNÍ
V  únoru tohoto roku nás navždy 
opustil náš milovaný Milan Mencner, 
a  proto bychom chtěli touto cestou 
poděkovat za podporu a slova účasti 
v  těchto těžkých dnech. Především 
děkujeme všem, kteří nám velkou mě-
rou pomohli zajistit důstojné rozlou-
čení s Milanem. Poděkování také patří 
všem zástupcům Sboru dobrovolných 
hasičů, členům spřátelených hasičských sborů z Polska 
a zástupcům Obecního úřadu v Petrovicích.

Děkujeme za všechny pronesené projevy a slova vzpo-
mínek na život pana Milana Mencnera.

Zarmoucená rodina

JUBILANTI

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili 
v měsících březen a duben 
letošního roku a přejeme 
jim především zdraví 
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v březnu 

a dubnu, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, 

úcty a tolerance.
Obecní úřad

BŘEZEN
97 let Marie Kotová

96 let Marie Hanusková

95 let Anděla Pallová

94 let František Žywczok

90 let Vladimír Šlapka

87 let Marie Joslová
Anna Pešlová

80 let Vilém Popiolek
Vítězslav Kocich
Helena Zolichová
Eliška Bodnárová

75 let Josef Salamon
Alena Ederová
Kazimiera Wiechećová

70 let Jiřina Lišoková
Alena Klimszová
Ilona Čížková
Jiřina Drlíková

DUBEN
97 let Viktorie Szewczyková

91 let Jarmila Witková

90 let Miroslava Morcinková

89 let Stanislav Karpeta
Helena Babczynská

86 let Ervin Wnuk

85 let Daniela Karpetová

80 let Alžběta Reclíková
Emilie Kabáčová
Helena Węglorzová

75 let Vanda Zarzycká
Růžena Rudzká

70let Vlasta Kotová
Květoslava Blatoňová
Alena Mlotková
Renata Kucharczyková
Karel Cyřík
Vladislav Piechaczek
Marcela Ryšková
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AUKCE ENERGIÍ PRO VEŘEJNOST
Je zde opět možnost pro občany a sou-
kromé firmy zapojit se  do  společného 
nákupu elektřiny a  plynu. V  minulých 
letech přinesla tato akce všem zúčastně-
ným významné úspory. 

Zájemci se mohou přihlásit buď osob-
ně v  níže uvedených termínech, pří-
padně lze vše vyřídit také elektronicky. 
Kontaktní místo pro osobní registraci 
bude zřízeno v tělocvičně v Petrovicích 
u Karviné v termínech:

	z Středa 14. 5. 2025 od 14 do 17 hod.
	z Sobota 17. 5. 2025 od 9 do 12 hod.

Žádosti o  zařazení lze zaslat také 
na  email energie@marandis.cz  nebo 

zavolat na číslo 777 344 341. Více infor-
mací získáte na výše uvedeném emailu 
a telefonním čísle společnosti Marandis 
z  Bílovce, která tuto akci organizuje. 
Účast je  nezávazná a  je  zcela zdarma. 
V  případě registrace emailem je  zapo-
třebí zaslat na výše uvedený email kopii 
současné smlouvy s vaším dodavatelem 
elektřiny/plynu včetně dodatků a  také 
kompletní roční vyúčtování spotřeby 
elektřiny/plynu. 

Důležité upozornění! Registraci je mož-
né provést pouze elektronicky na  výše 
uvedeném emailu nebo osobně na kon-
taktním místě v tělocvičně. 

Pokud budete osloveni s  nabídkou vý-
hodných cen energií přímo ve  svém 
bydlišti, bude se jednat o nabídku podo-
mního obchodníka. 

Termín podání přihlášek přes email 
je  stanoven do  18. 5. 2025. Po  vy-
hodnocení budou všichni účastníci 
v  průběhu měsíce června kontakto-
váni s  výsledkem a  dalším postupem. 
Vyhodnocení a  podpisy nových smluv 
se  budou konat opět v  tělocvičně 
v  naší obci, případně budete moci vše 
vyřídit online přes email. O  termínech 
budou všichni zapojení účastníci včas 
informováni.

POMOC DOMÁCNOSTEM POSTIŽENÝM POVODNÍ 
BYLA VYPLACENA 141 DOMÁCNOSTI

Ministerstvo životního prostředí pro-
střednictvím Státního fondu životní-
ho prostředí vyhlásilo Výzvu „Pomoc 
domácnostem“, jejímž cílem byla po-
moc domácnostem postižený povodní 
po 12. září 2024. Maximální míra podpo-
ry byla 100 % s paušálem 40 tis. Kč pro 
jednu domácnost. Příjemcem dotace 
byla obce postižené povodní. 

Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
na  svém 12. zasedání dne 11. prosince 
2024 schválilo Pravidla, podle kterých 
byla pomoc domácnostem postiženým 

povodní či  záplavou v  září letošního 
roku vyplacena. Pravidla, schválena 
Zastupitelstvem, rozdělila míru podpo-
ry podle toho, zda škoda vznikla v pro-
storách, které nejsou určeny k  bydlení 
(např. sklepy, technické místnosti) nebo 
v  obytných místnostech či  na  zařízení 
pro výrobu tepla apod. V prvním přípa-
dě byla výše podpory určena maximál-
ně až do 20 000 Kč, ve druhém pak až 80 
000 Kč. Škody nebylo možné sčítat. 

Postižené domácnosti měly možnost 
žádosti podávat své vyplněné žádosti 

na podatelně Obecního úřadu Petrovice 
u Karviné nebo prostřednictvím datové 
schránky do 10. 1. 2025. Státní fond pro-
dloužil termín podávání žádosti, a  pro-
to se  zastupitelé na  svém 14. zasedání 
dne 3. 2. 2025 rozhodli posunout termín 
podávání žádostí. Občané, kteří žádost 
v  původně stanoveném termínu nepo-
dali, tak měli možnost učinit do 10. břez-
na 2025. 

Celkem bylo podáno 147 žádostí, z nichž 
podmínky splňovalo 141 žadatelů. Těm 
bylo vyplaceno celkem 4 309 127 Kč. 

VÝZVA K ÚDRŽBĚ POZEMKŮ 
Na území obce Petrovice u Karviné v zá-
stavbových lokalitách i na ostatních sta-
vebních pozemcích, zahradách i  orné 
půdě se nacházejí některé neudržované 
a zaplevelené pozemky. 

Upozorňujeme vlastníky neudržova-
ných pozemků na  platnost zákona 
č. 231/1999 Sb., o ochraně zemědělské-
ho půdního fondu a na platnost zákona 
č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči. 

K  základním povinnostem každé-
ho vlastníka pozemku přitom patří 

omezování výskytu a  šíření škodlivých 
organismů včetně plevelů tak, aby ne-
vznikla škoda jiným osobám nebo ne-
došlo k  poškození životního prostředí 
anebo k ohrožení zdraví lidí nebo zvířat, 
respektive škoda na majetku (požáry) – 
viz ustanovení §3 zákona č. 326/2004 
Sb., o  rostlinolékařské péči, ve  znění 
pozdějších předpisů.

Nezabezpečí-li  vlastníci pozemku tuto 
činnost, vystavují se nebezpečí, že poru-
šení zákona bude pokutováno.

Stanovená doba seče: Seč by měla být 
provedena alespoň 2 - 3 krát ročně (po-
vinně 1. a 2.seč), kdy první seč je vhodné 
provést nejpozději do  30. června, dru-
hou seč nejpozději do 30. září a třetí seč 
dle uvážení a  klimatických podmínek 
(je-li třeba seč provést) příslušného roku 
(druhá a  případně další seč se  provádí 
v závislosti na vegetačních podmínkách, 
ne však později stanovených nejzazších 
termínů).

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE



25ČÍSLO 2 | DUBEN 2025 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

OČKOVÁNÍ PSŮ 
K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (niko-
liv děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem . 

U očkování předloží chovatel řádně vyplněný očkovací průkaz 
(údaje o držiteli psa, údaje o psu) a 200 Kč v hotovosti za pro-
vedené očkování. Upozorňujeme chovatele, pokud nebude 
předložen očkovací průkaz psa, nebo pes není označen mikro-
čipem, očkování nebude provedeno.

Očkování psů bude provedeno ve středu  
14. KVĚTNA 2025 

09.30-09.45 hod Závada hřiště TS Lokomotiva

10.00-10.30 hod Petrovice hřiště TJ INTER

10.45-11.00 hod Prstná - Hájenka

11.30-11.45 hod Marklovice – Motokros

14.15-14.30 hod Marklovice (dolní část) – u mostu

14.45-15.15 hod Marklovice (horní část) – na hřišti u ZŠ

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ
Dne 29. KVĚTNA 2025 bude od 14.00 hodin pro-
vedeno tradiční očkování králíků.

Chovatelé, kteří mají zájem o toto očkování, nahlásí do dne 
29.  května 2025 do  12.00 hod. svou adresu a  počet králí-
ků na  tel. č. 558848054 - paní Winkler, osobně v  kanc. č. 5 
Obecní úřad Petrovice u Karviné, případně e-mailem: edita.
winkler@petroviceuk.cz. 

ZÁKAZ PÁLENÍ PÁLENÍ BIOLOGICKÉHO ODPADU
Pálení biologického odpadu je  podle 
novely zákona č. 201/2012 Sb. o ochra-
ně ovzduší od  března zakázáno, stejně 
jako vypalování trávy. 

Upozorňujeme občany, že od 1. března 
roku 2025 je  pálení biologického od-
padu zakázáno. Za přestupek lze uložit 
pokutu až do výše 50 000 Kč.

Je  zakázáno pálení navlhlé trávy, listí 
nebo čerstvých větví, které bylo dopro-
vázeno doutnáním či  hustým dýmem. 
Při spalování vlhkého zahradního odpa-
du vzniká velké množství kouře a škod-
livých látek, které mohou způsobovat 
zdravotní problémy a významně znečiš-
ťují ovzduší. S tímto materiálem je nutné 
zacházet jako s  bioodpadem a  odvést 
ho na kompost, do sběrných kontejnerů 
nebo odvést do sběrného dvoru. 

Harmonogram přistavování klecových 
kontejnerů na  bio odpad je  zveřejněn 
na  webových stránkách obce Petrovice 
u Karviné (www.petroviceuk.cz)

Na  otevřeném ohništi je  možné pouze 
spalovat výlučně suché rostlinné mate-
riály, které nejsou znečištěné nebo jinak 
kontaminované chemickými látkami 
(např. dřevo při táboráku). 

PROVEDENÍ ÚHRADY MÍSTNÍCH POPLATKŮ 
Během měsíce dubna a  května budou 
občanům obce Petrovice u  Karviné za-
sílány poštovní poukázky a  e-mailové 
zprávy (plátcům, kteří o  tuto službu 
požádali) s  upozorněním na  úhradu 
místního poplatku za  systém odpado-
vého hospodářství a místního poplatku 
za psa. 

Upozorňujeme na  částku a  splatnost 
těchto poplatků, a to:

	z u místního poplatku za psa činí po-
platek 100 Kč za psa/rok, splatnost 
do 31. května 2025;

	z u místního poplatku za odpad činí 
poplatek 600 Kč za osobu/rok, splat-
nost do 30. června 2025.

Úhradu místního poplatku je  možno 
provést takto :

	z platbou v hotovosti, bankovní 
kartou v pokladně Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné, a to ve dnech 
pondělí a středa, do splatnosti 
poplatku; 

	z poštovní poukázkou vydanou 
Obecním úřadem Petrovice 
u Karviné; 

	z bezhotovostním převodem na účet 
Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění:
E-mailové zprávy s  informací k  prove-
dení úhrady poplatků (včetně QR kódu) 
jsou zasílány z adresy: aplikace@petrovi-
ceuk.cz. Doporučujeme průběžnou kon-
trolu nevyžádané pošty (spam).

Každý plátce poplatku má svůj variabilní 
symbol, podle kterého je identifikována 
příchozí platba a  následně pak připsá-
na příslušnému plátci. Tato identifikace 
příchozí platby je prováděna automatic-
ky a  je  tedy nutné při úhradě místního 
poplatku dodržet jednotlivé variabilní 
symboly každé platby příslušného plát-
ce. V  praxi to  znamená, že  pokud při 
úhradě bezhotovostním převodem po-
užijete jeden variabilní symbol, na který 
zapíšete částku za  celou domácnost – 
tak při identifikaci platby bude tato část-
ka automaticky připsána tomuto plátci 
a  ostatní plátci domácnosti budou mít 
nedoplatek. 
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POPLATKY – ZASÍLÁNÍ E-MAILŮ MÍSTO 
POŠTOVNÍCH POUKÁZEK.

Obecní úřad Petrovice u  Karviné, in-
formuje občany o  možnosti zasílání 
e-mailových zpráv, které nahradí zasí-
lání poštovních poukázek. Poplatník, 
který bude s  touto službou souhlasit, 
obdrží místo poštovní poukázky e-mai-
lovou zprávu, ve  které budou uvedeny 
údaje nutné k provedení úhrady daného 
poplatku: jméno a  příjmení poplatníka, 
výše úhrady poplatku, variabilní symbol 
plátce, číslo účtu správce poplatku a da-
tum splatnosti. V  rámci zprávy je  také 
uveden QR  kód, který lze využít pro 
bankovní převod úhrady poplatků. 

V  případě, že  poplatník uvede jednu 
e-mailovou adresu pro celou domác-
nost, budou na  tuto e-mailovou adre-
su zasílány zprávy za  jednotlivé členy 
domácnosti. 

Pokud máte zájem o využití této služ-
by, vyplňte přiložený formulář a  ná-
sledně odešlete zpět na  Obecní úřad 
Petrovice u  Karviné nebo osobně 
na  podatelně popřípadě jako přílo-
hu e-mailu na  adresu: edita.winkler@
petroviceuk.cz. Formulář je  také 
ke  stáhnutí na  webových stránkách 

obce: www.petroviceuk.cz  (záložka 
Chci vyřídit, místní poplatky, formuláře 
ke stažení). 

Vyplněné formuláře zaslané 
do  30.  dubna 2025 budou již zpraco-
vány pro úhradu nadcházející místních 
poplatků za  psa (splatnost 31.  květ-
na  2025) a  komunálního odpadu 
(splatnost 30. června 2025). 

Důležité upozornění: uvedené e-mai-
lové zprávy budou zasílány z  adresy: 
aplikace@petroviceuk.cz.

SOUHLAS S ELEKTRONICKÝM ZASÍLÁNÍM 
POŠTOVNÍCH POUKÁZEK

Vyplněním a  odesláním tohoto formuláře souhlasím s  tím, aby místo poštovní poukázky byla zasílána elektronická zpráva, 
ve které budou uvedeny údaje nutné k provedení úhrady místního poplatku:

square za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
square místní poplatek za psa (uveďte příslušný místní poplatek) 
square fakturace stočného

Údaje poplatníka:
Jméno a příjmení : 	 ……………………………………………………………………………………. 
Datum narození: 		 ……………………………………………………………………………………. 
Trvalý pobyt: 		  …………………………………………………………………………………….
E-mail: 	 		  …………………………………………………………………………………….

Tato e-mailová adresa bude kontaktní adresou i pro další poplatníky:

Jméno a příjmení Datum narození Adresa

Telefon: 			  …………………………………………………………………………………….

V Petrovicích u Karviné dne………………….	 Podpis: ……………………………
Správce poplatku informuje, že shromažďuje, zpracovává a uchovává osobní údaje, které se o poplatníkovi dozvěděl v souvislosti s udělením tohoto souhlasu v sou-
ladu se zákonem č. 101/2000Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů a Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.04.2016 
o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (dále jen „GDPR“).



27ČÍSLO 2 | DUBEN 2025 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

MUSÍME ZMĚNIT PŘÍSTUP  
K NAKLÁDÁNÍ S ODPADY

Každý člověk, ať  je  starý, mladý, velký, 
malý produkuje neustále nějaký odpad, 
který je  třeba zpracovat. Určitě už  ne-
chceme vidět černé skládky, ani volně 
ležící odpad kdekoli na  území obce 
i  mimo ni. Proto naše obec zajišťuje 
sběr a  likvidaci odpadů vyprodukova-
ných občany s trvalým bydlištěm v naší 
obci. A pevně věřím, že je v zájmu všech 
v tomto obci napomáhat. Všichni chce-
me mít jak čistou obec, tak díky třídění 
odpadu co  nejvíce snižovat náklady 
na jeho likvidaci. Jedná se hlavně o se-
paraci (třídění) všech druhů odpadu, 
díky čemuž se snižuje objem směsného 
komunálního odpadu (odpad v černých 
pytlích a černých nádobách na odpad), 
tím pádem se snižuje i cena za jeho likvi-
daci. Zvětšuje se pak objem separované-
ho odpadu, který se  může dál využívat 
(recyklovat) a  za  který obec získá větší 
finanční odměnu. 

V naší obci se nejvíce separuje plast (žlu-
té pytle a  kontejnery) a  papír (modré 
pytle a kontejnery).

Žluté pytle a kontejnery slouží také pro 
společný sběr separace, tzn. že  spolu 
s  plasty je  také možné odkládat ple-
chovky, konzervy a  nápojové kartony 

(obaly z  mléka, džusů, vína…). Na  tyto 
druhy odpadu je  vydán svozový kalen-
dář, který naleznete jak na  stránkách 
obce, tak v obecním kalendáři, který ob-
držela každá domácnost. Mimo svozové 
dny můžete plast a papír v řádně uzavře-
ných pytlích příslušné barvy odevzdat 
v  provozní době na  Sběrném dvoře 
obce Petrovice u Karviné. 

V  případě nedostatku žlutých a  mod-
rých pytlů, které jsou dodávány na  za-
čátku roku svozovou firmou, je  možné 
si  pytle vyzvednout v  budově Obecní 
služby Petrovice u  Karviné (budova bý-
valé Salmonie), popřípadě v  budově 
Obecního úřadu Petrovice u  Karviné. 
Černé pytle na  směsný komunální od-
pad jsou výhradně určené pro rodinné 
domy, u  kterých z  technických důvodů 
nelze přistavit popelovou nádobu. Tyto 
pytle jsou označeny logem svozové fir-
my a  dodávány v  počtu odpovídajícím 
počtu svozů v  daném roce, tzn při tý-
denním svozu se jedná o 52ks pytlů. 

Rovněž chceme upozornit, že  žluté 
a  modré pytle slouží pouze na  odpady 
k  tomu určené (tj  plast, plechovky, ná-
pojové kartony a  papír), nejsou určeny 
na ukládání jiného druhu odpadu, který 

pak někteří občané odevzdávají v těch-
to pytlích na  sběrném dvoře jako ob-
jemný odpad.

Občané naší obce mají rovněž možnost 
odevzdat další druhy odpadu v  pro-
vozní době na  Sběrném dvoře a  dále 
na sběrných hnízdech. Na Sběrném dvo-
ře je  možno odevzdat objemný odpad, 
stavební suť v množství 500 kg na číslo 
popisné, elektro odpad, který musí být 
v  kompletním stavu (nerozebraný), ne-
bezpečný odpad (obaly od barev, oleje, 
chemikálie), potravinářský olej, železo, 
sklo, papírové kartony, textil, pneuma-
tiky (4 ks na osobu a rok). Papírové kra-
bice prosíme odevzdávat v  rozloženém 
stavu, stejně tak objemný odpad jako 
jsou např. skříně rozebrané, aby se kon-
tejner efektivně prostorově vyplnil a sní-
žily se náklady na přepravu. 

Na Sběrném dvoře můžete rovněž ode-
vzdat BIO odpad, což je tráva, listí, větve, 
dřevo, keře… V tomto případě také pro-
síme občany, aby do  kontejnerů, i  těch 
rozmístěných po obci, vhazovali Bio od-
pad zpracovaný na menší části (ne celé 
keře, dlouhé větve a  stromy) a  v  pří-
padě plného kontejneru už  tento dál 
nepřeplňovali. Aby byl náklad zajištěn 
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pro přepravu, musí následně pracovní-
ci obce řezat a  zkracovat dlouhé větve 
uvnitř kontejneru, ušlapávat bio odpad 
v  kontejneru, což je  velmi nebezpečné 
a  časově náročné. Kontejnery s  Bio od-
padem se vyvážejí od pondělí do pátku, 
takže každý den je  přistaven prázdný 
kontejner. 

Stejné případy se  stávají na  sběrných 
hnízdech v  obci, kde jsou umístěny 
mimo jiné také kontejnery na  papír 
a plast, kdy při plném kontejneru někteří 
jedinci pohodí daný odpad vedle a vzni-
ká tak skládka a třeba díky větru se pak 
odpad nachází všude po  okolí. Stejně 
tak si  někteří občané myslí, že  na  sběr-
ném hnízdě můžou pohodit jakýkoliv 
odpad a někdo ho uklidí. Proto žádáme 
všechny, aby v případě plných kontejne-
rů odevzdali odpad na Sběrném dvoře. 

Na  sběrných hnízdech, rozmístěných 
na  území obce se  nacházejí rovněž ná-
doby na jedlý olej, který se zde do sběr-
né nádoby (fialové víko) vhazuje v uza-
vřené, nejlépe plastové láhvi. Dále 
zde najdete zvony na  sklo, kontejnery 
na elektroodpad. Obce jsou od 1. ledna 
2025 povinny zajistit sběr textilu, který 
zde také můžete odevzdat do kontejne-
rů k tomu určených.

Na  Sběrném dvoře obce Petrovice 
u  Karviné v  provozní době, zejména 
v  sobotu se  mnohdy tvoří fronty. Proto 
žádáme občany, aby byli při odevzdá-
vání odpadu trpěliví, nepředbíhali se, 
neobjížděli vozidlo před sebou a  dbali 
pokynů zaměstnance obce. 

Likvidaci většiny odpadů zajišťuje dlou-
hodobě pro naši obec firma Marius 
Pedersen, textilu firma Dimatex, elek-
tro firma Elektrowin, objemný odpad 
a  stavební suť firma Depos, olej firma 
Trafin oil, železo a  papírové kartony fir-
ma Besco. BIO odpad likviduje farma 
Kondziolka ze Závady. 

V roce 2023 zaplatila naše obec za likvida-
ci odpadů částku 8 657 944 Kč a od ob-
čanů vybrala 2 632 575 Kč, v  loňském 
roce 2024 už to byla částka 8 809 168 Kč, 
avšak občané na  poplatcích zaplatili 
2 533 842 Kč. 

Výše polatku za svoz odpadů v naší obci 
je stejně jako daň z  nemovitostí jedna 
z  nejnižších v  rámci karvinského okre-
su a  představuje částku 600 Kč. Obec 
na odměnách za třídění odpadu obdr-
žela 994 938 Kč. Svoz a nakládání s od-
pady tak v  roce 2024 dotovala částkou 
ve výši 5 280 388 Kč, což je cca 1 060 Kč 

na jednoho obyvatele. Uvedená částka, 
kterou obec přispívá obyvatelům na li-
kvidaci občanů tak převyšuje i  příjem 
z celkového objemu vybrané daně z ne-
movitostí, který dosáhl v roce 2024 výše 
5 071 226 Kč.

Každý rok se v naší obci objem finanč-
ních prostředků vynaložených na likvi-
daci odpadů zvyšuje. Obec je  dle zák. 
č. 541/2020 povinna zajistit, aby od-
děleně soustřeďované recyklovatelné 
složky komunálního odpadu tvořily 
postupně od roku 2025 alespoň 60 % 
až v roce 2035 70 % celkového množ-
ství komunálních odpadů, kterých 
je  v  daném roce původce. Naše obec 
je v současné době přibližně na 30 %. 

Apelujeme proto na  občany, aby svě-
domitě třídili všechny druhy odpadů, 
což se  projeví v  nákladech na  likvida-
ci odpadů jak v  obecní pokladně, tak 
v peněžence každého z nás.

Děkujeme všem občanům naší obce, 
kteří k  problematice likvidace a  třídění 
odpadů přistupují zodpovědně a  pev-
ně doufáme, že se do budoucna zapojí 
i ti občané, kteří tak doposud neudělali. 

Jak správně třídit odpad
do barevných kontejnerů?

Způsoby sběru tříděného odpadu se v jednotlivých obcích a městech mohou lišit.
Podrobnější informace o třídění a recyklaci odpadů v ČR naleznete na trideni.cz a jaktridit.cz.

MÁ TO SMYSL, TŘIĎTE ODPAD!

Papír

tříděním snižujete
uhlíkovou stopu

Plast Sklo Nápojový karton Kovy

skleněné nádoby

PET lahve

noviny a časopisy, 
reklamní 
letáky

krabice, 
karton, 
lepenka

obálky, 
sešity

kancelářský 
papír

hygienické potřeby,
pleny

mokrý, mastný 
a znečištěný 
papír

sáčky,
fólie,
polystyren

plastové nádoby

výrobky z plastů,
kelímky,
krabičky

plastové trubky,
podlahové
krytiny

plastové nádoby 
od olejů 
a chemikálií

skleněné lahve 
od nápojů

tabulové sklo

varné a labora-
torní sklo

keramika,
porcelán

zrcadla,
drátěné sklo,
autosklo

kartonové obaly 
od omáček, 
smetany

plechovky 
od potravin

kartonové obaly 
od džusů

plechovky 
od nápojů

kartonové obaly 
od mléka

drobný šrot, 
zátky a víčka

obaly od suchých 
potravin, papíry 
od másla

hliníkové fólie

kombinované 
obaly (blistry)

nebezpečné látky 
a obaly od nich

znečištěné 
kartonové 
obaly

elektronika
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PODĚKOVÁNÍ KOLEDNÍKŮM ANEB OHLÉDNUTÍ 
ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKOU

Tříkrálová sbírka skončila, koledníci od-
ložili své koruny a pláště, odevzdali plné 
pokladničky a  jejich život se  zase vrátil 
do běžných kolejí. Jako by se nic nestalo.

Opak je  pravdou. Skvělá práce všech 
malých, větších i  velkých koledníků 
opravdu pro letošní rok skončila a  teď 

je čeká zasloužený odpočinek. Jako po-
děkování jsme si pro koledníky připravili 
filmové představení, malou dobrůtku 
a  možnost vylosovat si  jednu z  mno-
ha krásných knih, které nám darovalo 
Nakladatelství Albatros. Přesto největší 
odměnou zůstává hřejivý pocit z dobré-
ho skutku, rozdělené radosti a  vědomí, 

že svou ochotou a laska-
vostí udělali svět o  kou-
sek lepším.

Skončil i čas počítání pe-
něz, kterými dárci s  las-
kavým srdcem přispěli, 
a které teď budou pomá-
hat lidem v nouzi, zlepší 
nebo zjednoduší život 
seniorům a  pomohou 
rodinám s dětmi v rámci 
Charity Český Těšín. Část 
výtěžku pomůže v rámci 
solidární pomoci obě-
tem povodní.

Ptáte se, kdo byli letošní tříkráloví koled-
níci? No přece ti, které znáte – holky, klu-
ci a  rodiče nebo prarodiče z  vaší obce! 
Prostě všichni, jež mají pochopení pro 
ty, kteří v  životě neměli tolik štěstí. Ti, 
kterým záleží na budování sousedských 
vztahů a  na  udržování dobrých tradic 
a zvyků. A Tříkrálová sbírka jednou tako-
vou dobrou tradicí určitě je!

Děkujeme za  obětavost, vytrvalost 
a  otevřená srdce těm, kteří koledova-
li, i  těm, kteří přispívali. A  jaký je  výtě-
žek Tříkrálové sbírky v  obci Petrovice 
u Karviné? Je to úžasných 58 700 Kč!!!

Děkujeme ještě jednou, že  Tříkrálovou 
sbírku podporujete, protože každá po-
moc má smysl a každá koruna pomáhá.

Mgr. Michaela Horňáková
projektový pracovník, Charita Český Těšín

KYBERŠIKANA ANEB HROZBA  
V DIGITÁLNÍM SVĚTĚ

Kyberšikana se  stala velkým problé-
mem, kterému čelí dnešní moderní spo-
lečnost, jelikož se  většina komunikace 
přesunula do  online prostředí a  formy 
šikany se  zároveň přizpůsobily moder-
ním technologiím.

Kyberšikana je  psychická šikana probí-
hající prostřednictvím služeb interne-
tu, mobilních telefonů či  jiných infor-
mačních a  komunikačních technologií, 
kdy se  nejčastěji projevuje urážením, 
ztrapňováním, nadávkami, zastrašová-
ním, vyhrožováním a  vydíráním. Taktéž 
se  může jednat o  zveřejňování ponižu-
jících fotografií, videozáznamů či audio-
záznamů, které mohou být reálné, ale 
i uměle vytvořené. 

Stejně jako v  případě tradiční šikany, 
je  i  zde cílem někomu ublížit, zároveň 
platí opakovanost účinku na oběť.

Dopady kyberšikany mohou být de-
vastující, jelikož oběti často zažívají silný 
stres, úzkost, depresi a  v  některých pří-
padech mohou mít i myšlenky na sebe-
poškození nebo až sebevraždu. 

Ovlivňuje taktéž každodenní život obě-
ti, výkony ve  škole, vztahy s  rodinou, 
přáteli. 

Prevencí proti kyberšikaně je  respek-
tovat ostatní, nevyvolávat zbytečné 
konflikty v reálném ani virtuálním světě, 
nezveřejňovat osobní údaje, fotografie, 
hesla k  elektronickým účtům, nesvěřo-
vat se  se  svými problémy. Umístěním 
informací na sociálních sítích, internetu 
ztrácíme nad nimi kontrolu. 

Jak se  zachovat, když jsem obětí 
kyberšikany?
Těm, kteří ubližují se nemstít, nevyhrožo-
vat, nenadávat, nesnažit se oplácet stej-
ným jednáním. Důležité je  si  uschovat 

důkazy a  to  veškerou komunikaci, po-
nižující fotografie, webové stránky, 
screeny obrazovky, nic nemazat, poté 
ukončit komunikaci s pachatelem a na-
dále již nereagovat na další komunikaci. 
Uživatele můžeme i zablokovat. Důležité 
je se svěřit někomu dospělému, člověku, 
ke  kterému máme důvěru či  kontakto-
vat specialisty.

Kyberšikana je  vážný problém, který 
vyžaduje pozornost celé společnos-
ti. Je  na  nás všech, abychom vytvořili 
bezpečnější online prostředí. Každý 
z nás má právo na důstojnost a respekt 
a to i ve světě digitálních technologií.

nprap. Nikola Konarská
oddělení prevence Krajské ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje 

OSTATNÍ INFORMACE
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BEZPEČNOST NA INTERNETU ANEB JAK 
CHRÁNIT SEBE A SVÉ INFORMACE

V  dnešní digitální době je  internet ne-
dílnou součástí našich životů. Ať už po-
užíváme internet pro práci, studium, ko-
munikaci s přáteli či zábavu, je důležité 
si uvědomit, že s sebou nese také rizika. 
Bezpečnost na  internetu by  měla být 
pro nás všechny prioritu.

Jedna z  nejdůležitějších věcí je: „Nikdy 
nezadávat své heslo ani osobní údaje“, 
pokud se  jedná o  neznámé neověřené 
stránky, odkazy, emaily. Pokud jsou ně-
jaké pochyby o  důvěryhodnosti, raději 
nereagovat, stránky zavřít, nevyplňovat 
a  neodesílat své citlivé osobní údaje, 
čísla bankovních účtů, hesla, čísla pla-
tebních karet a informací z nich. Také při 
prodávání či  objednávání zboží je  po-
třeba velké opatrnosti a  vždy se  držet 
stejné zásady, nesdělovat, nevypisovat 
žádné citlivé údaje, ani bankovní účty, 
aby nedošlo ke zneužití.

Dalším důležitým aspektem je používá-
ní silných hesel a ideálně dvoufaktorové 
ověření. To znamená, že by se heslo mělo 
skládat z vícero znaků a to v kombinaci 
čísel, velkých a  malých písmen a  speci-
álních znaků. Také je  dobré nepoužívat 
stejné heslo pro více účtů a  to  pro pří-
pad minimalizace rizika, pokud by bylo 
heslo kompromitováno. Dvoufaktorové 
ověření je  dalším účinným způsobem, 

jak zvýšit zabezpečení. To  znamená, 
že kromě hesla je zadáván také ověřova-
cí kód, který obvykle přijde formou SMS 
zprávy či emailem.

Formou ochrany je  i  aktualizace soft-
waru, pravidelně je  aktualizován ope-
rační systém, aplikace v  mobilním tele-
fonu či  antivirový program. Tímto také 
můžeme předcházet kybernetickým 
hrozbám.

Nedílnou součástí dnešní doby jsou i so-
ciální sítě a tedy je potřeba mít na pamě-
ti, že i zde jsou rizika, kterým musíme če-
lit. Nutností je přemýšlet, jaké informace 
a s kým se sdílí. Je vhodné upravit nasta-
vení soukromí na  svých profilech, aby 
bylo omezeno, kdo se  k  profilu a  tedy 
i  informacím může dostat. Opatrnost 

je  zde na  místě, i  při přidávání nezná-
mých lidí do  svých kontaktů, ideálně 
si  přidávat pouze přátele, ověřené reál-
né osoby.

Bezpečnost na  internetu, ať  už  pou-
žíváme počítač, mobilní telefon či  ji-
nou techniku, je  důležitým tématem, 
které je  v  potřeba neustále opakovat. 
Dodržování základních pravidel a  prak-
tik může výrazně snížit riziko kybernetic-
kých útoků a zneužití osobních informa-
cí. Vaše bezpečnost na  internetu závisí 
na Vaší pozornosti a opatrnosti. 

nprap. Nikola Konarská
oddělení prevence Krajské ředitelství 

policie  Moravskoslezského kraje 

INZERCE

Nabízím k pronájmu byt  
2+kk o velikosti 42 m2  

v Dolních Marklovicích.
K bytu náleží sklepní kóje  

a parkovací místo. 

Nájemné 5 000 Kč.

Další informace na tel. čísle 
602168237.
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Hledáme nové kolegy na pozici Operátor výroby
zdravotnických prostředků pro náš závod v Karviné.
Přidejte se k našemu týmu!

Staňte se součástí výroby,
která zachraňuje životy.

čisté a klimatizované pracovní prostředí

příspěvek na letní dovolenou a Vánoce

stravenkový paušál - 116 Kč

3 směnný provoz - volné víkendy

Ozvěte se nám a zjistěte více:

704 859 179
nebo
prace@molnlycke.com

MZDA 31 000 Kč

Nabídka práce



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 

596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2025 
vychází 14. dubna 2025. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 3/2025 bude 30. května 2025. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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